

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεια σας



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 10 - ΧΡΟΝΟΣ 2ος  
ΝΟΕΜΒΡΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 1996  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 20 ΔΡΧ.  
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

## Να αλλάξουμε

# ΤΩΡΑ

Η αλλαγή πορείας σε ταξική  
αγωνιστική κατεύθυνση  
είναι υποχρέωση όλων μας!

## την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα

Είναι φανερό ότι τα προβλήματα της εργατικής τάξης, όλων των εργαζομένων διογκώνονται, καθημερινά πληθαίνουν τα κρούσματα ανταρσιακού κυβερνήσεως και εργοδοσίας.

Δεν μπορεί πλέον κανείς να ισχυριστεί ότι έχουμε κάποιες επιμέρους παρεμβάσεις της κυβέρνησης σε κάποια δικαιώματα των εργαζομένων. Εδώ πρόκειται για συντονισμένη ολομέτωπη επίθεση κεφαλαίου, κυβέρνησης σε σοβαρά δικαιώματα και κατακτήσεις της εργατικής τάξης. Μια συντονισμένη λυσσαλέα επίθεση, που εκτός από την κυβέρνηση και την εργοδοσία, συνεπικουρείται από τα ΜΜΕ μέχρι τον επικεφαλής της εκκλησίας Χριστόδουλο.

Η κυβέρνηση, χωρίς ιδιαίτερη αντίσταση μ' έναν νόμο για τις εργασιακές σχέσεις κατάργησε στην ουσία ό,τι η εργατική τάξη κέρδισε τα τελευταία 100 χρόνια. Μ' έναν νόμο που τον ονόμασε «μίνι» ασφαλιστικό, έβαλε διανομή στα θεμέλια της Κοινωνικής Ασφάλισης, ενώ ετοιμάζει το μεγάλο ασφαλιστικό που θα αντίνει το φινάλι για να εθερμελώσει ό,τι έχει σπασίσει απ' αυτό που μέχρι τώρα λέγαμε Κοινωνική Ασφάλιση.

ΣΥΝΕΧΙΣΤΕ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2



### ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ!

Η Λαϊκή της Ομοσπονδίας με την ενιαία του νέου ετήσιου στο όλες τους οικονομίες, τους εργαζομένους στα συνθήκη επαγγέλματα και τις οικογένειές τους:

«ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  
Ειρηνικά, Δημιουργικά  
και Αγωνιστικά»

# Να αλλάξουμε την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Συνεχίζει ανενόχλητα να ξεπουλάει τη δημόσια περιουσία, ναυπηγεία, ΟΤΕ, τράπεζες, ΟΔΥ, ΟΣΚ, κρατικές ξενοδοχειακές μονάδες και δεκάδες μικρότερες κρατικές επιχειρήσεις.

Ψηφίζει νόμο για την παιδεία, που αποκλείει τα παιδιά των εργαζομένων από τη μόρφωση, τους κλείνει το δρόμο για να μπουκ στα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, τα οδηγεί στην ταχύρρυθμη εκπαίδευση, δηλαδή σε φθινό εργατικό δυομάκο.

Αυτή η τοκτική της κυβέρνησης συνοδεύεται από αυταρχισμό, αστυνομοκρατία, χωφειοδισμό, Ψυλοδορισμούς απεργιών, προφορικότητες και μια σειρά από άλλα μέτρα που μας γυρνάνε στις πιο μαυρές, σκοτεινές και επώδυνες μέρες για την εργατική τάξη και το λαό γενικότερα της χώρας μας.

Αυτή η κατάσταση έχει συμβάλει αποφασιστικά να αναίξει η φρενή των εργαζομένων για ακόμα μεγαλύτερο ξεζούμιωμα των εργαζομένων. Είναι καθημερινό το φαινόμενο των παράνομων απολύσεων, το κλείσιμο επιχειρήσεων και το πέταμα των εργαζομένων στο δρόμο, η μη εφαρμογή των Συλλογικών Συμφωνιών, οι απληρωτές υπερπρωρίες, η παρορία του 5ήμερου, του ωραρίου, το πετοκόμμα έως και η αφαίρεση της ασφαλισίας, οι απολύσεις συνδικαλιστών και μια σειρά από άλλες αυθαίρετες που κάνει η εργοδοσία με τη ευλογία της κυβέρνησης.

Δε φθάνουν όμως αυτά. Η κυβέρνηση ουνεπικυρομένη και πίσω τους υπολοίπους ευρωλογημένους, από τους σπαδαούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Μάαστραχτ, του ευρώ κλπ, προχωράει ακόμα παραπέρα. Πανοικιοποιεί τους αγώνες των εργαζομένων, περνάει την αντίληψη ότι όποιος παλέει και αντιπτεκεί στην πολιτική της, ούτε λίγο ούτε πολύ είναι εχθρός του έθνους, προσπαθεί να περάσει τη λοχνη ή τη ορού εγώ έπιτρε να είναι παράνομο να παλεύουν κάποιοι να τον κατηγορήσουν. Δεν μπορούν οι εργαζόμενοι να παλεύουν για τη βελτίωση της ζωής τους, τη βελτίωση των οικονομικών και εργασιακών τους δικαιωμάτων, ο πό αυτοί οι διεκδικητές είναι έξω από την πολιτική που έχω χάραξει.

Ανοκρίσιμους εχθρούς του λαού τους ναυτερτάει γιατί όταν αγωνίζονται σταματάει η τουριστική κίνηση και δε διακινούνται τα ζαρωβατικά της Κρήτης, είναι εχθροί οι αγρότες γιατί κλείνουν τους δρόμους, είναι εχθροί οι οικοδόμοι και άλλοι εργαζόμενοι, γιατί με τις κινητοποιήσεις τους μειώνουν την κίνηση στα μαγαζιά, είναι εχθροί οι τραπεζοδύλληλοι, γιατί με τις απεργίες τους εμποδίζουν τις οικονομικές συναλλαγές, είναι εχθροί οι μαθητές γιατί αγωνίζονται για την κατηγορία του αντιπαιδαγωγικού τερατοσυρηματισμού και ο κατάλογος δεν έχει τέλος.

Τελικά, οι εργαζόμενοι πρέπει να πάρουν την δδεια της κυβέρνησης για να παλεύουν για το δικό τους, πρέπει να βάλουν ένα πεβραβραχόναν σαν τους Ισπανούς απεργούς και

να δουλεύουν ή να πουν σφάρε με αγά μου ν' αγιάσω».

Σίγουρα θα τη βόλευε να οδηγήσει τους εργαζόμενους σε τέτοιες λογικές, αλλά το κυριότερο που επιδοκεί είναι η ιδεολογική προμαρτία. Το πέροισμα στην εργατική τάξη της λογικής ότι η ισχυρή ιδεολογία είναι αυτή το κεφάλαιο και ότι αυτή πρέπει να προσκυνηστέ ολκι. Η λογική ότι «η εποχή των αγώνων και των παροχών πέρασε, η πάλι των τωξάν τελείωσε και όλοι θα πρέπει σαν καλά παιδιά να πεβαρχείτε σε αυτό που επιτόσσει το εθνικό συμφέρον» δηλαδή το συμφέρον το κεφάλαιο. Ξεχάνει φαίνεται οι υπηρέτες της Ε.Ε., του ντόπιου και ξένου κεφαλαίου ότι έχουμε διαφορετική αντίληψη για το ποιο είναι εθνικό συμφέρον και ποιο όχι.

Μπορούσ' αυτή την κατάσταση που αφήγει καθημερινά τη θηλιά στο λαιμό κάθε εργατή, κάθε εργαζόμενου, τι θα γίνει; Θα ακούσουμε το κεφάλι ή θα οργανώσουμε την πάλι μας για την ανατροπή αυτής της αντιλήψης, ανεργατικής πολιτικής;

Δε χωράει αμφιβολία ότι πρέπει να οργανώσουμε την αντίπεσή μας, ότι θα πρέπει στο συνδικαλιστικό κίνημα να δώσουμε εκείνο το χαρακτηριστικό που οι εργαζόμενοι να το εμπιστευτούν, να ακουμάνε και να ελιζούν σ' αυτό.

Με βάση την εμπειρία που έχουμε από τη στάση των πλειοψηφιών στα διάφορα όργανα του συνδικαλιστικού κινήματος, ΓΣΕΕ, σε πολλά Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και Προαπώθημα Σωματεία, δεν μπορούμε να πούμε ότι έχουν τέτοιο προανατολισμό ή ότι σπανίζουν στην επίθεση που είναι σήμερα στην εργατική τάξη.

Η πλειοψηφία της ανώτατης οργάνωσης της εργατικής τάξης, της ΓΣΕΕ, έχει μετατραπεί στον καλύτερο υπηρέτη του συμφέροντος του κεφαλαίου. Είναι ο μόντος που μεταφέρει την πολιτική του κεφαλαίου και της κυβέρνησης στην εργατική τάξη και τους εργαζόμενους. Υπηρετώντας πιστά την πολιτική της αρχουσής τάξης δεν έχουμε τίποτα για να αποκρούσει την επίθεση που δέχονται σήμερα οι εργαζόμενοι.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, αντί να ασχολείται με την οργάνωση της πάλης των εργαζομένων, ασχολείται με σεναρίο, με διάφορα επιποτάσια, με ταβάρια στο εξωτερικό, με ανούσιες συνενδρώσεις, δημόσιες σχέσεις κλπ είναι ο «λομορνος Ιπποκράτης αστικής ιδεολογίας στο συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργαζόμενους. Έχει αποδείξει το πρώτο βολιό κυβέρνησης, εργοδο-



οίς και Ε.Ε. για να πετύχουν την ιδεολογική και πολιτική χειραγώγηση της εργατικής τάξης.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ μετά τη συμμετοχή της στη διαδικασία του σημειώου κοινωνικού διαλόγου, νομιμοποίησε τη διαδικασία που ακολουθούσε κυβέρνηση - εργοδότη και ανέλε το δρόμο για την κατηγορία του οκταόρου και μιας σειράς άλλων εργασιακών δικαιωμάτων. Είναι αυτή που με περίουιο θάρρος προσπαθεί να πείσει την εργατική τάξη ότι τελείωσε η πάλι των τωξάν, ότι το συμφέρον των εργαζομένων είναι η εργασιακή και κοινωνική ερήνη είναι αυτή που προσπαθεί να πείσει τους εργαζόμενους ότι με τα φαινικά έμμετρα κοινωνικά εισοδήματα, δηλαδή τήματα και τίμηματα στο ίδιο τουβλάκι, είναι αυτή που δέγραψε από το λοζούλο της ΓΣΕΕ τη λέξη εργατική τάξη και οι λέξε ότι την εκπροσωπεί.

Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι η απογοήτευση των εργαζομένων, η απομακρυνση τους από τα Συνδικάτα. Αυτό το φαινόμενο είναι σίγουρο ότι όσο περνάει ο καιρός θα μεγαλώνουν, ο εκφυλισμός και η διάλυση του συνδικαλιστικού κινήματος θα πάρνει μεγαλύτερες διαστάσεις. Είναι φανερό ότι όσο αυτές οι δυνάμεις κυριαρχούν στο συνδικαλιστικό κίνημα και όσο δεν βρίσκουν αυτονομωμένη και ουσιαστική παρέμβαση από τις τοξικές δυνάμεις, εκείνες που δεν σμυθάνουν μ' αυτή την τοκτική, όχι μόνο δεν θα λυθούν προβλήματά, αλλά το επόμενο διάστημα θα έρθουν πιο δύσκολες μέρες για το συνδικαλιστικό κίνημα, η ανατροπή της κατάστασης δε θα είναι ακόμα πιο δύσκο-



λη και βέβαιο οι συνέπειες αποβλέπτες.

Σ' αυτή, λοιπόν, τη δύσκολη περίοδο που περνάει το συνδικαλιστικό κίνημα και οι εργαζόμενοι της χώρας μας πήραν την πρωτοβουλία γνωστού συνδικαλιστές από τον ι-διωτικό και δημόσιο τομέα και καλούν κάθε βελτιωμένο που θέλει να παλέει για την αντιμετώπιση των φαινομένων εθφορών και διάλυσης του συνδικαλιστικού κινήματος, σε ενεργητική παρέμβαση, ώστε να ανατραπεί αυτή η φριγική πορεία, για να δοθεί προοπτική και ελπίδα στους εργαζόμενους. Ιδιαίτερα, τώρα που έχουμε νέα ανεργατικά μέτρα, που προχωρούν οι αντιλήψεις αναδιανομής στις εργασιακές σχέσεις, την υγεία, την παιδεία, την κοινωνική πολιτική, που στόχο έχουν να κάνουν ακόμα φθινοπέρα την εργατική δύναμη και να υποτάξουν τους εργαζόμενους.

Οι συνδικαλιστές που πήραν αυτή την πρωτοβουλία είναι:

- Αγκαθωνικός Δημήτρης, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΔΔΕΔΥ.

- Αρτεμίου Κώστας, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εργαζομένων Πλοτών Θεσσαλονίκης.

- Γεωργιολογός Κώστας, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Αρκαδίας.

- Κολεβεντής Φώτης, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Αργολίδας.

- Μαυρίκος Γεώργιος, αναπληρωτής πρόεδρος της ΓΣΕΕ.

Οι συνάδελφοι αυτοί, με βάση τη διακήρυξη που έδωσαν στη δημοσίευση, στόχο έχουν τη συγκρότηση ενός αγωνιστικού, ταξικού πόλου στα πλαίσια του συνδικαλιστι-





κού κινήματος, που θα αποτελει την ασπίδα των εργαζομένων, θα ανοίγει το δρόμο της απελευθεριακής αντίστασής τους και της αντιμετώπισης στις αντίδικαιες πολιτικές.

Με τη διακήρυξη που υπογράφουν απευθύνουν ταξικό προσκλητήριο και κάνουν έκκληση στο σύνολο της εργατικής τάξης, στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, στη νεολαία και τους συνταξιούχους να πάρουν την υποστήριξη αυτή στα δικά τους χέρια, για να ανοίξει μια δημοκρατική συζήτηση σε κάθε επιχείρηση, κλάδο, πόλη και χωριό, πάνω στους άξονες πάλης που διαμορφώσαν.

Ως κεντρικούς άξονες πάλης προτείνουν:

- Αλλαγή της κατάστασης στο συνδικαλιστικό κίνημα.
- Αντίσταση στους μηχανισμούς υφέσεως και στήριξη, πάλη για την αγωνιατική, ηθική εξυγίανση του συνδικαλιστικού κινήματος.
- Αντίσταση στον κοινωνικό διάλογο και σε κάθε μορφή ταξικής συνεργασίας.
- Ανοχή του αγώνα ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις και το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας.
- Πάλη ενάντια στην ανεργία, το κλείσιμο των εργοστασίων κλπ.

Επιγραμματικά αυτοί είναι οι κεντρικοί άξονες πάλης που δημοσιεύσαμε αι συνδέσμοι που πήραν αυτή την πρωτοβουλία. Σε επόμενο φύλλο θα δημοσιεύσουμε όλη τη διακήρυξη.

Είναι αίτημα ότι πρόκειται για δύσκολο γχείρημα, παράλληλα όμως και αναγκαίο. Είναι μια πρωτοβουλία που αντικατοπτρίζει την αγωνία των εργαζομένων για την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα, την κα-

θημερινή διάγκωση των προβλημάτων, παράλληλα αναδεικνύει και την ευθύνη που επιβάλλεται πρώτα από όλα το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα για να περατώσει αυτή η πρωτοβουλία, για να πάρει οάρκα και οστά μέσα στους εργαζομένους.

Είμε κρούμε ότι αυτή η πρωτοβουλία ήταν αναγκαία γ' αυτό και θα τη στηρίζουμε. Σ' αυτή την κατεύθυνση, καλούμε κάθε συνάδελφο, κάθε συνδικαλιστή του κλάδου μας να στηρίξει ενεργά και να συμπαραταχθεί σ' αυτή την κίνηση.

Οι λόγοι κυρίως που μας οδήγησαν σ' αυτή την επιλογή είναι δύο:

α) Όπως αναφέραμε και στην αρχή αυτού του κειμένου η σημερινή πλειοψηφία της ΓΣΕΕ όχι μόνο δεν μπορεί να εκφράσει τα συμφέροντα και να οργανώσει την αντίσταση των εργαζομένων, αλλά συνανει συμβιβάζεται και τελικά ευθυγραμμίζεται με τις κεντρικές επιλογές της Ε.Ε.

β) Το σοβαρό πρόβλημα που αφορούν σήμερα τους εργαζομένους δεν αντιμετωπίζονται από έναν κλάδο, μια Ομοσπονδία ή κάποια Σωματεία. Είναι πρόβληματα που αφορούν το σύνολο της εργατικής τάξης, γ' αυτό χρειαζόμαστε πανελλαδικούς συντονισμούς, ενιαίο μέτωπο αγώνα, ταξικός προσανατολισμός και συνέχεια του αγώνα.

Επειδή όμως πολλά λέγονται και γράφονται περί ενότητας και διάσπασης του συνδικαλιστικού κινήματος, δημιουργία άλλης ΓΣΕΕ, κοινή δράση, ή ότι η ΓΣΕΕ αληπίστος αγώνες, κάνει απεργίες κλπ., θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε τα εξής:

- Αυτοί που επικαλούνται την ενότητα

του συνδικαλιστικού κινήματος και παράλληλα κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να το ποδηγηθούν, να το απονευρώσουν, να το καταπνήσουν ανήμπορο να παίξει το ρόλο του, είναι φανερό πως την ενότητα τη θέλουν για να περάνε την πολιτική της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και της Ε.Ε., έχοντας στο ταξικό τους την εργατική τάξη. Δεν τους ενδιαφέρει λοιπόν η ενότητα, αλλά τους αντιστοιχεί η ιδέα ότι οι εργαζόμενοι μπορούν να ξεφύγουν από το δρόμο στον οποίο θέλουν να τους οδηγήσουν, να οργανώσουν την αντίθεσή τους και τελικά να δημιουργήσουν ποσοκράλο σ' αυτούς και στα αφεντικά τους.

Είναι αίτημα ότι το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ενωμένο όταν παλεύει, αναπτύσσει αγώνες, έχει κατακτήσεις, όταν παλεύει τη στήλη, τη διασφραξία, τον εκκαμισμό των αγώνων και γενικότερα της πολιτικής ζωής της χώρας. Είναι ενωμένο όταν το εμπιστεύονται οι εργαζόμενοι, όταν συμμετέχουν στους αγώνες, μαζικοποιούν τα Συνδικάτα τους και γίνονται πραγματικά ενεργά μέλη.

Όσοι λοιπόν ανεφεινούνται την ενότητα του συνδικαλιστικού κινήματος επιβάλλουν τη σιγή νεκροταφείου είναι κορφο να καταλάβουν ότι δεν θα τους βγει.

• Από ποθενά δεν απορρέει και κανείς δεν ισχυρίζεται ότι θα πρέπει να γίνει άλλη ΓΣΕΕ, να γίνουν πράσινα, κόκκινα και άμπλε Συνδικάτα. Κανείς δεν είναι της άποψης ότι οι εκλεγμένοι της Διοικήσεως, ΓΣΕΕ, Ε.Κ., Ομοσπονδιών ή Σωματείων πρέπει να αποχωρήσουν. Αλλιώς τη θέση που καθένας

έχει στις Διοικήσεις των διαφόρων οργανώσεων πρέπει να την αξιοποιήσει με τον καλύτερο τρόπο για το καλό του κινήματος και των εργαζομένων που τον έστειλαν εκεί.

• Λέγεται ότι μπορούμε να αναπτύξουμε κοινή δράση. Ναι, μπορούμε! Αλλά με τους εργαζομένους, τον από εργάτη, όλους αυτούς που καθημερινά αγωνίζονται για το μεροκάματο, αυτούς που αντιμετωπίζουν το φόβο της απόλυσης, όλους αυτούς που καθημερινά λείκωνουν κάτω από τη μπίστα του εργοδότη.

Δεν μπορεί όμως να υπάρξει κοινή δράση μ' αυτούς που έχουν πολλαπλή την ψυχολογία στο στό διαβόλο.

Δεν μπορεί να υπάρξει κοινή δράση μ' αυτούς που βλέπουν το δέντρο και χάνουν το δάσος.

Δεν μπορεί να υπάρξει κοινή δράση μ' αυτούς που καθονται στα τραπέζια του κοινωνικού διαλόγου, όλους αυτούς που κάνουν ό,τι είναι δυνατόν να υπονομιεύσουν τους αγώνες, αυτούς που συμβιβάζονται και ευθυγραμμίζονται με τις επιλογές κυβερνήσεως, Ε.Ε. και του κεφαλαίου.

Δεν μπορεί να υπάρξει κοινή δράση μ' αυτούς που αρνούνται να συγκροτούνται με την υπάρχουσα κατάσταση, μ' αυτούς που σπέρνουν τη μορλατρεία, τον εφησυχασμό και παρουσάζουν, μονόδρομο την Ε.Ε. την ΟΝΕ και το ευρώ.

Τέλος, κοινή δράση μπορεί να υπάρξει στα πλαίσια του μονόδρομου του αγώνα ενάντια στο συμβιβασμό και τη μορλατρεία, κοινή δράση σε μία κατεύθυνση που θα δίνει προοπτική, θ' ανοίγει το δρόμο για πραγματική ρήξη με το κεφάλαιο, θα δίνει οράματα και στόχους στην εργατική τάξη.

• Λέγεται ότι η ΓΣΕΕ αναπτύσσει αγώνες, απεργιακές κινητοποιήσεις κλπ. Το ζήτημα δεν είναι απλά πόσες απεργίες έκανε η ΓΣΕΕ ή πόσες επαφές έκανε με υπουργούς, κυβερνητικούς παράγοντες και άλλους.

Το ζήτημα είναι η συνέχεια, ο προσανατολισμός, η κινητοποίηση των εργαζομένων.

Το ζήτημα είναι η πολιτικοποίηση των αγώνων, το ξεκαθάρισμα στους εργάτες, ποιος και γιατί διακινεί και διακινείται τα πρόβληματα, ποιος και γιατί υπηρετεί αυτή η πολιτική.

Το ζήτημα είναι να ανεβεί η πολιτική και ιδεολογική πάλη της εργατικής τάξης, δεν είναι η απλή καταγραφή των προβλημάτων.

Το ζήτημα είναι να καταλάβει κάθε εργαζόμενος τη θέση του στην κοινωνία, την παραγωγική διαδικασία, το ανέβασμα της ταξικής του συνείδησης, να καταλάβει ότι πρέπει να παλέψει για βαρύτερες και ουσιαστικότερες αλλαγές στον τόπο.

Τέλος, με τα όσα αναφέραμε, αβίστα βγαίνει ένα συμπέρασμα: Κάθε εργαζόμενος, κάθε συνδικαλιστής, καθένας που πραγματικά θέλει να πάλεψει για την ανατροπή αυτής της κατάστασης, την ανατροπή αυτής της πολιτικής, πρέπει να σταθμίσει τις εδαιφίες του, πρέπει να ξεκαθαρίσει τη θέση, συνδικαλιστικό κίνημα εργολεο ταξικής πάλης της εργατικής τάξης ή μέσο χειραγώγησης και μετατροπής του ή ωάντα της κυβερνητικής πολιτικής της πολιτικής του κεφαλαίου, της αστικής και φεοδωμιατικής ιδεολογίας στις γραμμές της.

Είμε ακρόβαντα πιστεύουμε ότι το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να είναι εργολεο ταξικής πάλης της εργατικής τάξης, γ' αυτό θα παλεύουμε και σ' αυτή την κατεύθυνση καθώς κάθε συνάδελφο να στρατευθεί.

**Η** ολομύηση επίθεση της κυβέρνησης ενάντια σε όλο το φάσμα των εργατικών και κοινωνικών δικαιωμάτων και δικαιωμάτων καθώς και η κοινωνική και οικονομική χειροτέρευση της θέσης μας μέσα του πιο ταξικού και επιθετικού απέναντι στους εργαζόμενους προϋπολογισμού των τελευταίων ετών, οδηγεί για άλλη μια φορά τον κλάδο μας στους γυρίσματα σ' αυτόν δρόμο του Αγώνα.

#### Συνδέλφοι,

Ο υπουργός Εργασίας στη ουσία που είχαμε μαζί του, κατά τη διάρκεια της απεργιακής μας κινητοποίησης, με προκλητικό τρόπο απέριψε το σύνολο των αιτημάτων του κλάδου μας, όπως:

- Απόφαση του «μίνι ασφαλιστικού» ναυπηγείου.
- Αναγνώριση των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.
- Συντήρησι στα 55 χρόνια.
- Κατάργηση των αντασφαλιστικών νόμων.
- Επανάφορά των συνταξοδοτικών δικαιωμάτων για τους νεοεισορχόμενους στον κλάδο από 1.1.1993 (συντάξη στα 58, ως συντάξη) που αφαιρέθηκαν με τον Ν. 2084.
- Επανάφορά των 20 ΗΑΕ στις κατώτερες ηλικιακές.

- Δικαιώματα χειμερινή βοήθημα-τος να έχουν όσα πραγματοποιούν από 95 έως 250 ένσημα.
- Κατάργηση του άρθρου 26 του Ν. 2520/97 κλπ.

Για το «μίνι» ασφαλιστικό προσχέδιο δήλωσε ότι κάποιες τροποποιήσεις θα κάνει στη διάταξη που αφορά τον περιορισμό έως και την κατάργηση των συντάξεων θανάτου, τροποποιήσεις που παράταιρα έγιναν κάτω από την αποπροσανατολιστική παρέμβαση των εργαζομένων και του κλάδου, που δεν αλλοιώνουν όμως τον αντικείμενο, αντασφαλιστικό χαρακτήρα.

Στο αιτήμα μας για αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων ήταν για άλλη μια φορά αρνητικός και προκλητικό δήλωσε ότι η κυβέρνηση θα δώσει τη δυνατότητα σε συνδεδεμένους που πληρώσαν τα όρια συνταξοδοτήσεως και δεν έχουν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις να τις αποκτήσουν για να γίνουν στη σύνταξη.

«Θα δώσουμε» δήλωσε ο υπουργός «να απαιτείται κονδύλια

## ΟΠΩΣ ΕΔΕΙΞΕ Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 2 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

# Μονόδρομος για τον κλάδο ο αγώνας

τους επιχειρηματίες ώστε να αποσπλήσουν τους εργαζόμενους που βρίσκονται στο κατώφλι των ορίων συνταξοδοτήσεως και δεν έχουν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις, ώστε εργαζόμενοι να τις δημιουργήσουν!».

Η πρόκληση του υπουργού δεν εξαντλήθηκε μόνο στο συγκεκριμένο δικαιο αιτήμα. Ο υπουργός στην ερώτησή μας, αν αυταθούν οι πληροφορίες ότι η κυβέρνηση σκέφτεται να μειώσει τους συντελεστές που αναλογούν στις οικοδομικές εργασίες από 1-1,50 σε 1-1,35, δήλωσε ότι κάτι τέτοιο είναι στις σκέψεις τους και μπορεί να συμπεριλάβει ανάλογη διάταξη στο «μίνι» ασφαλιστικό νομοσχέδιο. Τις επόμενες μέρες, κατά τον πιο ύπουλο τρόπο η κυβέρνηση προχώρησε στη μείωση των συντελεστών, παρά τις έντονες αντιδράσεις του κλάδου!!

Ακόμα προκλητικό δήλωσε ότι η κυβέρνηση θα επανεξετάσει το θεσμό των ανθυγιεινών επαγγελμάτων. Με νόμωνα το ότι επανεξετάσει για την κυβέρνηση σημαίνει και κατάργηση βρισκόμενα μπροστά στην απόφαση της κυβέρνησης να κάνει για πολλοστή φορά πράξη της απαίτησής αυτών που τη στρίβουν στην κυβερνητική εξουσία, την νότια ολιγαρχία, και να καταργήσει το θεσμό των ανθυγιεινών με όλα τα επακόλουθα για τους εργαζόμενους.

#### Συνδέλφοι,

Μετά τις προκλητικές απαντήσεις του υπουργού η πορεία της συγκέντρωσης στράφηκε προς την Κεντρική Διοίκηση του ΙΚΑ, όπου αντιπροσωπεία μας συναντήθηκε με το Διοικητή του ΙΚΑ κ. Σολωμό.

Ο κ. Σολωμός στην απάντησή μας το ΙΚΑ να υπερασπίσει το σημερινό τρόπο ασφαλή για να μην οδηγηθούμε στις επερχόμενες λησθείας της ασφαλή μας, και σε νέα αφαίμαξη των πόρων του ΙΚΑ,



μας δήλωσε ότι θα υπερασπίσει με στοιχεία το σημερινό τρόπο ασφαλή. Το κατά πόσο τον υπερασπίστηκε και αν κάτι τέτοιο συνέβη, πόσο τον υπερασπίσει, μόνο αυτός το γνωρίζει.

Ακόμη του θέσαμε και το αιτήμα μας για αναγνώριση των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων, όχι γιατί αυτό θα το λύσει, αλλά για να μας

κάνει γνωστές τις απόψεις του ΙΚΑ.

Ο Διοικητής παραδέχτηκε ότι υπάρχουν ειδικές λογισμίες, που προέρχεται από τα αυθαίρετα και μπορεί να ανοίξει συζήτηση για το αιτήμα μας. Η δήλωση του Διοικητή του ΙΚΑ έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις απόψεις του υπουργού, ο οποίος με άσπεια επιχειρή-

## Η ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ Γερό χτύπημα στη λογική

**Μ**ετά την «απόφαση» για απεργιακή κινητοποίηση της ΓΣΕΕ για τις 15 Δεκεμβρίου, στις 12 του Νοεμβρίου τα μέλη της Διοικήσεως της ΕΣΑΚ στη ΓΣΕΕ κάλεσαν σε πλεία σύσκεψη ομοσπονδίες, ομαδικά και συνδικαλιστές. Στις συσκέψεις αυτή έγινε πλεία αναφορά στην ολομύηση επίθεση που δόξαται σήμερα οι εργαζόμενοι από το κεφάλαιο και τους πολιτικούς του εκροστής, στους αγώνες των εργαζομένων και στην προοπτική αυτών των αγώνων.

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις και συνδικαλιστές που πήραν μέρος στη συσκέψη εκτιμούν ότι:

α) Οι πληροφορίες που ανεύχονται τις ηγεσίες της ΓΣΕΕ και ΑΔΕΑΥ, καθώς και άλλων δευτεροβάθμιων οργανώσεων αρνούνται να κάνουν ακόμα και το ελάχιστο, για την υπερασπίση των εργαζομένων. Ακόμα και τώρα που κορυφώνεται η ανταρσιακή επίθεση καλλιεργούν συσπαστικές, απορρονοσταλίζουσες τους εργαζόμενους υπονομιές στην οργάνωση των αγώνων και της πάλης. Συμμερίζουν να μην συμπεριφέρονται, να μην προστάζουν στους εργαζόμενους για την ανάγκη μακροχρόνιας πάλης. Καλλιεργούν τη λογική της «κοινωνικής ανισότητας», αλλοιώνουν τους εργαζόμενους στον κοινωνικό διάλογο της απίτης Απο-

τελου βρακό στήριγμα της κυβερνητικής πολιτικής.

β) Κάτω από την πίεση των αγωνιστικών δυνάμεων και της γενικευμένης δυσαρεσκείας των εργατοπαλλήλων εργαζομένων προσηγορητική κινητοποίηση. Χωρίς πρόγραμμα προετοιμασίας αγωνιστικής αντίθεσης και αντιπαράθεσης των εργαζομένων σ' αυτή την πολιτική. Ουσιαστικό εξήγησαν απανταί και επιδιώκουν να μείνουν μόνο εξαγγελία και όχι να γίνει επιτυχημένη απεργία, αναζητώντας έτσι αλλαγή για τις ευθείες τους, σπληνίζοντας τουτοχρόνη την κινητοποίηση στον εκφυλισμό.

γ) Ότι η κινητοποίηση δεν μπορεί να εννοπηθεί σ' αυτές τις ηγεσίες, αλλά είναι ανάγκη να την πάρουν οι εργαζόμενοι στα δικά τους χέρια.

Αποφασίζουν να προχωρήσουν στη συγκέντρωση απεργιακής επισημότητας, που ως άμεσο καθήκον της θα έχει την καθοδήγηση και προετοιμασία της απεργίας, αλλά στη συνέχεια θα πάρει αποφασιστικές πρωτοβουλίες που θα δημιουργούν τις προϋποθέσεις να πάρουν οι εργαζόμενοι την υπόθεση της αλλαγής στο συνδικαλιστικό κίνημα στα δικά τους χέρια.

Απεργιακές επισημότητες με το ίδια χαρακτηριστικό και για τους ίδιους λόγους δημοσιοποιήθηκαν στη συνέχεια

και σε άλλες περιοχές της χώρας.

Η απεργία της 15ης Δεκεμβρίου με την απορροσιστική δραστηριότητα που ανέπτυξαν οι απεργιακές επισημότητες ήταν από τις πιο επιτυχημένες, με κύριο χαρακτηριστικό της τις μαζικές σε όγκο συγκεντρώσεις στις περισσότερες πόλεις της χώρας.

Η κινητοποίηση έδειξε ένα νέου κτύπημα στην ολικότητα - ουσιαστική πολιτική της κυβέρνησης και σε όρους απάντησης αυτή την πολιτική.

Οι εργαζόμενοι με αυτή την κινητοποίηση έκαναν ένα βήμα μπροστά για μεγαλύτερη συσπαστική, ανάσταν το δρόμο για τη διαμερροσική προϋποθέσεων ενίσχυσης του ταξικού μαζικού μέσου στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα και ανάπτυξη από καλύτερες θέσεις της ταξικής πάλης.

Η απεργία της 15ης Δεκεμβρίου είναι ένας σημαντικός κρίκος στην ανάπτυξη των αγώνων της ΕΤ, ενάντια σε όλους αυτούς που θέλουν να την οδηγήσουν στο πελατοβόλο, ενάντια στην πολιτική που προοδεύει κατά τον πιο βίαιο τρόπο τα συμπεριφέροντα των οικονομικών ισχυρών της χώρας μας και της ΕΕ των πολυεθνικών.

Οι εργαζόμενοι απεδόξαν ότι έχουν τη δυνατότητα μέσα από την ανάπτυξη της ενότητας τους στη βάση, μέσα από το δυνάμωμα της ταξικής πάλης,

### «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»

Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδομών  
και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας

ΔΙΟΙΚΤΗΣΙΑ

Ομοσπονδίες Οικοδομών

και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας

ΖΗΝΩΣΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ. 5243.785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΠΙΑΝΝΗΣ ΠΑΖΟΥΛΑΣ

Γρ. Αυσθενία 12, Α. Κυμνήλη

Διευθύντρια από Επιτροπή

Φωτοσχεδιασθείσα - Εκτύπωση:

Τυποκοσμητική ΑΕ, Α. Ηρακλείου 145, Περιστέριος





# Απάντηση στην προκλητικότητα και την αδιαλλαξία της κυβέρνησης

μένουμε να συναντηθούμε μαζί του.

Επαναλαμβάνουμε ότι ο Διοικητής του ΙΚΑ και να θέλει δεν μπορεί να λύσει το αίτημά μας, όμως ανοίγει ο δρόμος για να αναδειχθεί ακόμη περισσότερο το αίτημά μας, όχι μόνο σε ό,τι αφορά την απόδοση ασφαλιστικής δικαιοσύνης στους αποκομμένους, αλλά και στο ό,τι υπάρχει ο προϋποθέσει και με τη σύμφωνη γνώμη του ΙΚΑ για κάτι τέτοιο.

## Συνυδέσμοι.

Η τελευταία απειλή μας κι-νιτοποίηση αποκάλεσε για άλλη μια φορά τον βαθιά αντεργατικό χαρακτήρα της κυβέρνησης. Επανευθύνουμε ότι η κυβέρνηση είναι εξοργιστικά αδιάφορη και προκλητική απέναντι στα αιτήματα του κλάδου, ότι δεν αρκείται μόνο στην άρνηση, αλλά κατά τον πιο υπολογιστικό και βρώμικο τρόπο προχωρεί στην αφαίρεση κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας.

Σίγουρα, συνυδέσμοι, η αναλήθεια, η πρόκληση, η αδιαλλαξία και η επιθετικότητα της κυβέρνησης δεν είναι αποσομαστικά και δεν έχει την έκφρασή της μόνο στο δικό μας κλάδο.

Η κυβέρνηση προσαπώντας να φρονεί αρστική στα συμφέροντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των πολυεθνικών, φρονεί στην εξαγωγή δουλοπλοχίας. Καθήμενοι εξοργισμένοι ανεχθήτε τους εργαζομένους, λεηλατείτε κατακτήσεις και δικαιώματά τους προς όφελος των φεουδαρχών πορτοφολιών, ενώ οδιστάκτως προσηφάρε για ξεκοκαλιότητα το σύνολο της παραγωγικής βάσης της χώρας.

## Συνυδέσμοι,

Μεχρι εδώ καλά κάναμε και καταργήσαμε τις ευθύνες, την αντεργατικότητα, την αδιαλλαξία, την αυθαρεσία της κυβέρνησης. Πρέπει όμως να αναφέρουμε και την ευθύνη του κλάδου, του κάθε οικοδομίου.

Η κινητοποίηση στις 2 Δεκέμβρη δεν ήταν ανάλογη του βάρους των προβλημάτων του κλάδου και της επίθεσης που δεχόμαστε. Δεν ήταν ανάλογη του ύψους πραγματοποιημένων κινητοποιήσεων του κλάδου, ανήθετα όλο που κάτω, έλειπε ο ήθος ή αναγκαιότητα. Αν συνεχιστούμε έτσι, αλίμονο δεν οπανάτι σε πρόκλησης και στον εμπαιγμό της κυβέρνησης, περισσότερο δεν δημιουργούμε προϋποθέσεις αποτροπής των χειροτέρων, που βιάρα προσπαθεί να επιβάλλει η κυβέρνηση εις βάρος του κλάδου και όλων των εργαζομένων και ανατροπής αυτής της αντερ-

γατικής, αντιλαϊκής πολιτικής.

Ο κλάδος χάρις και όλοι μαζί πρέπει να αναλογιστούμε τις ευθύνες μας. Δεν είναι σωστή και φρόνιμη, είναι επικίνδυνη για το μέλλον και το αύριο του κλάδου να περιμένουμε από κάποιον να βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά για να το φάμε όλοι μαζί.

Ο κλάδος μας πρέπει να γίνει προγοναδικότητα των προβλημάτων του κλάδου, υπερασπιστής των κατακτήσεων μας και όλοι μαζί να συγκροτούμε με την βρώμικη λογική του συμβιβασμού, της συναινεσης, του αποσομασματολογίου της αποσχίσης της κυριαρχίας της άρχουσας τάξης και του πολιτικού της εκφραστών.

## Συνυδέσμοι,

Άλλος δρόμος μπροστά στην επιθετική μοναχία της κυβέρνησης από αυτόν του μονοδρομού του Αγώνα, που θαρσάρει ο κλάδος μας δεκαετίες τώρα βαδίζει, δεν υπάρχει και δεν μας αρμυζεί άλλος δρόμος.

Καιιά κυβέρνηση όσο αντεργατική, οδιστάκτικη, αυταρχική και βίση να είναι, δεν είναι και ανήγητη. Αυτό αποδέξτε μέχρι σήμερα η ζωή και η πείρα που ξεπρήστει μέσα από μακροχρόνους, ανειρημένους, καθήμενους αγώνες της εργατικής τάξης και κανείς στα σοβαρά δεν μπορεί να το αμφισβητήσει.

## Συνυδέσμοι,

Η ζωή έχει δείξει πόσο δικό έχουν όσο επιμένουν στην ανάπτυξη ταξικών αγώνων και ο κλάδος μας γνωρίζει πολύ καλά ότι οι κερδοσύνες μέχρι σήμερα μόνο με την ανάπτυξη αυτών των αγώνων το κερδοσύν, κανείς δεν μας χάρισε τίποτα.

Η μοχαλιτρία δεν μας ταριάζει, μπορούμε και πρέπει να το αποδεχτούμε στην πράξη ότι θα υποχρεώσουμε μέσα από την ανάπτυξη και το δυναμισμό της πάλης μας την κυβέρνηση να καθίσει στο τραπέζι και να συζητήσει στα σοβαρά μαζί μας, να προχωρήσει στην επίλυση άμεσων προβλημάτων μας. Νο αποτηρώμε τα χειρότερα που έχουν αποφασίσει να πε-

Σ' αυτόν το στόχο πρέπει να κινηθούμε όλα τα σφύρια μας, προς αυτή την κατεύθυνση να προετοιμαστούμε με κάθε τρόπο ο κλάδος, οι κομμάτι που περνάει το αναπάντων.

Για να πεπρωτήσουμε ό,τι με αγώνες πεπρωτήσουμε.

Για να διεκρινούμε τις κατακτήσεις μας.

Για να αφήσουμε και μες κάτω στο παλμό μας, όπως σε μας άφησαν οι πατεράδες μας.

## ΟΛΟΙ ΠΡΕΠΕ

### να αποφασίσουμε

Δυναμωμένους την πίστη μας στον Αγώνα, την αντοχή, την αποφασιστικότητα και την μαχητικότητα.

Δυναμωμένους την ενότητα και την πάλη μας με όλους τους εργαζομένους.

## ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ της «κοινωνικής συναίνεσης»

που θα γίνει στο καμίνι του αγώνα ένα ημίματ εργοζόμενων ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΥΜΦΕΡΗΝ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΣΤΑΞΗ, μπροστά να βάλουν κορμό ο στην την οδιστική και καταπολεμή για τα συμφέροντα του λαού και του τύπου αντιλαϊκής πολιτική.

Η αναγκαιότητα της Κεντρικής Απεργιακής Επιτροπής και της Απεργιακής Επιτροπής και των απεργιακών επιτροπών, σε άλλες πόλεις αποδείχθηκε στην πράξη ότι είναι ένα καλά βήμα, για την ανακούφιση του ΣΚ σε τριπλή κατεύθυνση, κότρη στην γραμμοκαταχή ελίτ των κερδοσυνών συνδικαλιστικών οργάνων, που διασφαλίζουν με τη στάση τους την οργανωμένη ολλυακή οδιστή, αυκαρτών στην αγωνιστική δράση και τους αγώνες, φερσιστούν τις θέσεις τους στα όργανα του συνδικαλιστικού κινήματος για προσαπτικά οφέλη και πρόνομια, νομιμοποίησης να φεραμένους της διαφθοράς, του εκμυσλιώδους των συνεβηθών, των εργατοπατερισμού, λεητοσυριών πλέον σαν όλη φάλαγγα στους κόλπους του συνδικαλιστικού κινήματος υπονομιωμένους και ραμπατόνιστους ανάκτα τους αγώνες του.

Η κινητοποίηση της 15ης Δεκέμβρη που μέμους ορισόσεται για το αύριο खिलाδες εργαζομένους, για διεκδικήσεις τέτοιες που να αποπνάνου στα πραγματικά προβλήματα και τις ανάγκες

τους, άνοιξε το δρόμο για την ταξική ενότητα, τοκάος και απομώσους τις διασφραξίσεις ηγεσίας ΓΣΣΕ και ΑΔΕΔΥ, σε καμια περίπτωση δεν πρέπει να μέμους σαν μέρα αγωνιστικής, ενωτικής ταξικής εξόρσης του εργατικού κινήματος, πρέπει να έχει υποχρέωση. Είναι τέτοιο το μέγεθος της επίθεσης που δεχόμαστε, που πρέπει να ενθουσιών τέτοιες προαποθέσεις του λαϊκού συνδικαλιστικού κινήματος.

Κάθε μέρα που χάνεται, κάθε ώρα που χάνεται για τ' αχάσει η αντίστοιχη μέτρηση με κύριο στόχους της την ανακούφιση του συνδικαλιστικού κινήματος, χειροτερεύει τη σημερινή κατάσταση, όκει η δυνατότητα στο κεφάλαιο να εντείνει την επίθεσή του, οδηγεί το συνδικαλιστικό κίνημα στη διάλυση. Αυτό πρέπει να κατανοηθεί από όλους τους εργαζομένους.

Όλοι αυτοί που φεραμένους τερσάκια ευθύνη για τα βάρους των εργαζομένων πριν και μετά την απεργία της 15ης Δεκέμβρη μόνον για διασπομή στο συνδικαλιστικό κίνημα, κλεισί υποκοπητό για την ενότητα του που δήθεν κινδυνεύει.

Δεν είναι τυχαίο πως αυτές οι κρουαίες δυναμωμένους, όσο ενωτικότερη η ταξική φωνή μέμους στο εργατικό κίνημα.

Η ενότητα του συνδικαλιστικού κινήματος δεν κινδυνεύει από την αγωνιστική

δράση, κινδυνεύει από τον εκμυσλιώδη, από την ηττησθήσα και αποησθήσεται, από τη διάλυση που συνεβηθικά προωθούν ο ηγεσίας ΓΣΣΕ και ΑΔΕΔΥ.

Σίμους που στο συνδικαλιστικό κίνημα αρχίζει και φουός ένας νέος όνομα, ο εργαζόμενος πρέπει να απομώσους, να προπερσώνου τις ηγεσίες στο συνδικαλιστικό όργανο που βαζών φρένο στους αγώνες, να ουπεπληρώνου στα ομακετά τους μετρητόνους το σε κείατρο του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, να παλέψουν υπονομηγώου για την ταξική συνδικαλιστική ενότητα, κότρη στη διασφαλή τακτική των εκπορσιστών των φεουδαρχών πορτοφολιών στο συνδικαλιστικό κίνημα, να ανεχθών τους ηγέτες, του μόνο από το καμίνι του αγώνα, κότρη στα τερπία όλων αυτών που θέλουν να απομωρύνου, να ακρωπρίσθουν και να διαλύσουν το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Το αύριο στο συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει κινητός απηθεί, κινητός, που θα απηθών την τάξη πάλη, θα πολιτικοποιών έντονα τους αγώνες που στο επικεντρω τους θα έχουν όλη τον εξοπλισμό και την διακίνηση του οπίσσι καταπατητικού ουστμητός προς όφελος των λίγων, αλλά την πάλη για την ανατροπή του, για το ξεμυρσώδους, ενός καλύτερου αύριο για τους εργαζομένους, το λαό και τον τόπο.

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΕΝΕΡΓΑ ΤΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΑΝΤΙΕΚ

# Ο αγώνας των μαθητών επί

**Σ**ε προηγούμενα φύλλα της «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ» είχαμε γράψει σχετικά με το νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση για την Παιδεία.

Είχαμε επισημάνει ότι στόχος της κυβέρνησης είναι ο αποκλεισμός των παιδιών των λαϊκών στρωμάτων από τη μόρφωση, η ταχύρρυθμη εκπαίδευση της νεολαίας και κατά συνέπεια η μετατροπή της σε φθηνή εργατική δύναμη. Είχαμε αναδείξει τον ταξικό, αντιδραστικό χαρακτήρα αυτού του νόμου.

Παρόλο που έχουμε επισημάνει ότι στο κίνημα των μαθητών το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα δεν θα μείνει απαθές, θα αναπτύξει αγώνες και στην πράξη θα χρησιμοποιήσει το αντικειμενικό τερατούργημα της κυβέρνησης.

Σήμερα που γράφονται αυτές οι γραμμές το κίνημα της μαθητικής κοινότητας βρίσκεται στην κορύφωση του και όπως δηλώνουν οι μαθητές θα συνεχίσουν μέχρι τη δικαιοσύνη τους.

Η ενεργός συμμετάσχεση καθηγητών, γονιών και συνδικαλιστικού κινήματος καθημερινά παίρνει μεγαλύτερες διαστάσεις, γεγονός που αποδεικνύει ότι μέσα απ' αυτόν τον αγώνα ωρίμασαν περισσότερο οι προοπτικές για τη δημιουργία ενός πανίσχυρου λαϊκού μετώπου Παιδείας.

Εχουν ξεπεράσει τους δύο μήνες οι κινητοποιήσεις των μαθητών με διαμαρτυρίες, καταλήψεις σχολείων, συμβολικές καταλήψεις δρόμων, πορείες, συλλήψεις και με κάθε άλλη μορφή πάλης που συμβάλλει στον αγώνα τους.

Τα αιτήματα που προβάλλει σήμερα το μαθητικό κίνημα δεν είναι καινούρια, είναι αιτήματα που δεκαετίες τώρα παλεύει το μαθητικό και εργατικό κίνημα.

Σήμερα στα τεράστια προβλήματα του μαθητικού κινήματος ήρθε να προστεθεί ο αντικειμενικός νόμος της κυβέρνησης και να ξεχειλίσει το ποτήρι. Γι' αυτό δεν θα είναι ουσία να δούμε τον αγώνα των μαθητών μόνο από τη σκοπιά της κατήρτησης του νόμου, βέβαια προβάλλεται ως το κύριο αίτημα η κατάργησή του. Αυτό απ' ό, τι φαίνεται, οι μαθητές θα το πετύχουν. Τα μεγάλα όπλα πρόβλημα θα παραμείνουν, κάποιο άλλος νόμος θα αντικαταστήσει το σημερινό. Δεν μπορεί λοιπόν να υπάρξει κανένας ερρηγοσμός, κομιά ανάπαυση, ο αγώνας πρέπει να έχει συνέχεια, πρέπει να οξύνει παραπέρα για:

- Πραγματική δωρεάν Παιδεία
- Υπερκατάβαση 12χρονη εκπαίδευση
- Παροχή ουσιαστικής μόρφωσης
- Εδικοσημό στο λύκειο για να μην είναι προβάλλας που θα διαμορφώνει μόνο υποψήφιους για τα ΑΕΙ - ΤΕΙ
- Κατάργηση της ιδιωτικής εκπαίδευσης
- Να έχουν όλοι δικαίωμα στη μόρφω-



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

### Μαθητές, μαθητές

Η Ομοσπονδία μας χαίρεται το μεγαλειώδη, πολυμορφο και πολυήμερο αγώνα σας για το δικαίωμα στη μόρφωση, τη δουλειά και τη ζωή.

Χαράζεστε για την υπεισθρότητα, την ωριμότητα, την αγωνιστικότητα, τον παλμό που επιδείξετε όλο αυτό το διάστημα που βρισκαίστε σε αγωνιστική κινητικότητα.

**Νιωθουμε ιδιαίτερα υπερήφανοι** για την πίστη σας στον Αγώνα που κάνετε κι αυτό γιατί όλοι εσείς, που είστε μαθητές και μαθητριές στα δημόσια σχολεία, είστε παιδιά της εργατικής τάξης των μικρομεσαίων, των εργαζομένων, των αγροτών.

Ακόμα χαρούμαστε, γιατί εσείς που σήμερα αγωνίζεστε για μόρφωση, αέρα που θα μπείτε στην παραγωγή, θα παλέψετε για καλύτερο μεροκάματο, καλύτερες συνθήκες δουλειάς, καλύτερη ασφάλιση, καλύτερες εργασιακές σχέσεις και πολλοί από εσάς θα παλέψουν για ανώτερα ικανά. Γι' αυτό ο αγώνας σας, πέρα από το χαρακτήρα που έχει για την κατάργηση του αντικειμενικού νόμου, είναι ιερή παρακαταθήκη για το αέριο του λαού μας. Άλλωστε ένας από τους ουσιαστικότερους λόγους για τον ο πόλο η κυβέρνηση λισσαλέα παλεύει να τακτοποιήσει τον αγώνα σας, είναι ότι δεν θέλει να μάθετε να παλεύετε, να διεκδικείτε, δεν θέλει να έχει τέτοιους

πονοκεφάλους, θέλει να στείλει μήνυμα γενικότερο στο λαό ότι «εγώ απορροσίζω και διατάζω και τίποτα δεν μπορεί να με σταματήσει».

### Μαθητές, μαθητές

Η προσπάθεια της κυβέρνησης να ποικιλοποιήσει, να προκηρύξει, να βγάλει παρόμοιο τον αγώνα σας να χρησιμοποιήσει «αγωνιστικούς πολίτες», ασφαλές, φροκροκρατία, παραπληροφόρηση με τους καλοστημένους καναλιάρχες και δημοσιογράφους κ.λπ., είναι η ίδια τακτική που ακολούθησε και ακολουθεί στους αγώνες των γονιών σας.

Είναι η ίδια τακτική που ακολούθησε στον αγώνα των αγροτών, των ναυτεργατών, των οικοδόμων, των μεταλλεργατών, των εργαζομένων στην «Αόνικη» την «Ολυμπιακή» και αλλού.

Γι' αυτό πιστεύουμε ότι είναι ένας ακόμα λόγος που επιβάλλει, η εργατική τάξη όλοι οι εργαζόμενοι, τον Αγώνα που κάνετε να τον κάνετε και δικό της αγώνα.

### Μαθητές, μαθητές

Η Ομοσπονδία μας, όλα τα σωματεία των οικοδόμων σε όλη τη χώρα στηρίζουμε με κάθε τρόπο τον ίδιο αγώνα που κάνετε για την ανατροπή του αντικειμενικού τερατούργηματος, για να εχετε δικαίωμα στη μόρφωση και τη ζωή, για να μην είναι η μόρφωση προνόμιο των λίγων.

ση και όχι να είναι προνόμιο των λίγων

Εται τα αιτήματα της μαθητικής κοινότητας σήμερα δεν περιορίζονται μόνο στην κατάργηση του νόμου, αλλά είναι μια συνολική πρόταση που βαίνει επί τόπου στο μεγάλο ζήτημα της Παιδείας.

Ο οποίος Διαχωρισμός των προβλημάτων της εκπαίδευσης είναι ευτελής, τετριμμένος, δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα και το χειρότερο δε δίνει προ-

οπτική στον αγώνα για την ανατροπή της αναρχονιστικής εκπαίδευσης.

Η κυβέρνηση λοιπόν δεν θορυβήθηκε μόνο από τη κινητικότητα των μαθητών γιατί ανέδειξαν πόσο αναρχονιστικό, ταξικό είναι ο νόμος του Αραβάνη, αλλά γιατί στο επίκεντρο της πολιτικής ζωής της χώρας πηλικο το μεγάλο θέμα της μόρφωσης της νεολαίας και του λαού γενικότερο, μήκη το μεγάλο αίτημα της ε-

### Μαθητές, μαθη

Η Ομοσπονδία Όλης της Ελλάδας ελπίζει στον αγώνα σας, στηρίζουμε αγώνα σας για την νύχωση της κυβέρνησης, ρύθμιση για ένα συνολικό αποκλεισμός, με διαίτησε στα ανατολικά δρόματα.

Είμαστε στο πλάι της πράξης την πακτική προκοκρατίας, του κράτος, της κρατικού μηχανισμού.

### Μαθητές, μαθη

Προχωρήστε με νύχωση των απειλών και απομειώσει η κυβέρνηση, στην συνδικαλιστική των καθηγητών, με τη κυβέρνηση, με τον χαρτί στα χέρια

«ΤΗ ΝΙΚΗ ΘΑ

ποχής μας για σύγχρονη, ολόπλευρη μόρφωση κόντρα στους ταξικούς φροκρούς.

Η κυβέρνηση επίσης θορυβήθηκε και για επιπλέον δύο λόγους:

- Οι κινητοποιήσεις της Μαθητικής Κοινότητας ανέδειξαν ότι οι ταξικοί φροκροσμοί στη μόρφωση είναι πρόβλημα της ΕΕ και του κεφαλαίου που θέλουν φθηνό, αμόρφωτο, μοσοειδικμένο εργατικό δυναμικό, για να το εκμεταλλεύονται.



ΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΤΑΞΙΚΟΥΣ ΦΡΑΓΜΟΥΣ ΣΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ

# Ναι και δική μας υπόθεση



ΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

κοδομών και οι Οικοδόμοι ό-  
και κοντά σας. Σπρώχνουμε το  
με κάθε προπομπή και από-  
ναρρησή του αντιεκπαιδευτικού  
ως, για μια εκπαιδευτική μεταρ-  
πυρρονο 12χρονο σχολείο, χωρίς  
καίσιμα για όλα τα παιδιά πρό-  
και ανώτατα εκπαιδευτικά ι-

ως, για να αχρηστεύσουμε στην  
ου εφαρμόζει η κυβέρνηση, της  
φειδισμού, της ποικιλοποίησης  
προβokatίας και κάθε παρα-  
ου χρησιμοποίησης.

πλά τη σημαία του αγώνα, με  
υποχωρείτε κάτω από το βά-  
των άλλων μεθόδων που χρη-  
Με την αμείριστη συμπαρ-  
τιστικού κινήματος, των γονιών,  
είτε να ανατρέψετε τα σχέδια  
είτε να κάνετε το νόμο καμέ-  
της κυβέρνησης.

ΤΗ ΦΕΡΕΙ Ο ΑΓΩΝΑΣ»

• Φαίνεται πως πίστευε ότι η νεολαία  
την έχει στον τασάκι της. Πίστευε ότι έ-  
χει να κάνει με νεολαία χωρίς όραματα, ι-  
δανικά και αβγες, νεολαία που ζει στον  
ψεύτικο κόσμο των νάρκωτικών, μια νεο-  
λαία που μαμπά και της μαμάς, μαμό-  
φρεφρη, χωρίς ενδιαφέροντα, απολιτικο-  
ποίητη, που δεν ανησυχεί για το τι συμ-  
βαίνει γύρω της, για το ίδιο της το μέλλον.  
Τους ανησυχίες γιατί δεν θέλουν να μά-



θουν τη νεολαία να παλεύει, να αγωνι-  
ζει να διεκδικεί, να ωριμάζει ότι αυτοί που  
σήμερα παλεύουν για την Παίδεια αίσια  
θα βγουν στην παραγωγή και θα παλεύ-  
ουν για καλύτερα μεροκάματα, ασφάλεια,  
συνθήκες εργασίας και πολλοί αϊ αυτοί  
όχι μόνο θα αμφοβήθησαν την πολιτική  
της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, αλλά  
θα παλεύουν και για ανώτερα δανικά.

Όταν όμως συνειδητοποιήσε η κυβερ-

νηση ότι έχει να κάνει με ένα μαθητικό  
κίνημα πολιτικοποιημένο, που αμφισβητεί  
την πολιτική της άρχουσας τάξης, που έ-  
χει ζητά, που βάζει επί τάπητος το συ-  
νολικό πρόβλημα της Παίδειας, αποφά-  
σισε να χρησιμοποιήσει τις μεθόδους που  
χρησιμοποίησαν οι προκάτοχοί της τη δε-  
καετία του '50 - '60, εισαγγελείς, ΜΑΤ, α-  
σφαλίτες, «αναγκασμένους» γονείς,  
προβokatίες και μια σειρά άλλων μέτρων

που δεν έχουν να ζηλεύουν τίποτα από  
τις κυβερνήσεις που τα εφαρμόσαν στις  
πιο μαύρες εποχές της χώρας μας.

Επιστάτους κανάλιας και καλοπλη-  
ραμένους δημοσιογράφους, προσπάθησε  
να περάσει την αντίληψη στο λαό πως  
πρόκειται για περιθωριακούς μαθητές,  
βάνδαλους που καταστρέφουν τη δημό-  
σια περιουσία.

Υποχώσε τους λυκεύχες να γίνουν  
καταδότες των μαθητών τους, προσπά-  
θησε να εκφοβίσει τους μαθητές με α-  
πουσίες, ότι θα χάσουν τη χρώμα τους,  
πως χαρακτηρίσε υποκινούμενους, ότι υ-  
πάρχει κομματικός δακτύλος κλπ. Στόχος  
της κυβέρνησης είναι να εδρασίσει την  
κοινωνία και το κράτος της βίας.

Δυστυχώς όμως γι' αυτούς το μαθητικό  
κίνημα έδειξε τέτοια ωριμότητα, ήθος και  
αγωνιστικότητα που τους έκανε να τρί-  
βουν τα μάτια τους. Με μεγάλη ωριμότη-  
τα για 16χρονα παιδιά περιφρουρούσαν  
τον αγώνα τους, απέδειξαν έμπρακτα ότι  
οι φοβές στα σχολεία, τα επεισόδια στις  
συγκεντρώσεις είναι έργα των μηχανισμών  
του παρακράτους που εκτρέφονται με  
κρατικά κονδύλια.

Εκαμην ένα - ένα τα χαρτιά της κυ-  
βέρνησης, απέδειξαν έμπρακτα ότι μη-  
πορούν να αγωνίζονται, να διεκδικούν, να  
περιφρουρούν τους αγώνες τους, να έ-  
χουν κατακτήσεις. Απέδειξαν ότι τα όρα-  
ματα και το μέλλον της νεολαίας δεν θα  
μπει κάτω από τον οδοστρωτήρα της ΕΕ,  
του Μάαστριχτ, του Αμοστερνταμ, της πο-  
λιτικής του κεφαλαίου.

Βέβαια η τακτική της κυβέρνησης απέ-  
ναντι στους αγώνες των μαθητών δεν εί-  
ναι καινούργια, είναι η ίδια τακτική που α-  
κολουθεί σε κάθε κλάδο που αγωνίζεται,  
είναι οι ίδιες προβokatίες και παραπλη-  
ροφόρηση που σπίνει απέναντι στους ερ-  
γάζομενους που παλεύουν και διεκδικούν.  
Ούτε λίγο, ούτε πολύ κάθε κλάδος, κάθε  
κοινωνική ομάδα που η πάλη της έρχεται  
σε σύγκρουση με την πολιτική της, είναι  
εχθρός του έθνους. Γι' αυτό ο ανεκδή-  
γητος Γιαννάπουλος ζήτησε «τη λύση να  
τη δώσει ο λαός». Δηλαδή οι γονείς να  
στραφούν ενάντια στα παιδιά τους και οι  
δίδες αναγκασμένοι, τα κομματικά φε-  
ρέφωνα δηλαδή να στραφούν ενάντια ο'  
αυτοί που παλεύουν και αγωνίζονται.

Με όσα μέχρι τώρα έχουμε αναφέρει,  
αβίστα βγαίνει το συμπέρασμα ότι ο α-  
γώνας της Μαθητικής Κοινότητας είναι  
άρρηκτα συνδεδεμένος με το εργατικό  
συνδικαλιστικό κίνημα, είναι υπόθεση δι-  
κή μας να στήσουμε τον αγώνα των δι-  
κά μας παιδιών.

Σ' αυτή την κατεύθυνση η Διοίκηση της  
Ομοσπονδίας πήρε απόφαση για ενεργη-  
τική στήριξη του αγώνα των Μαθητών. Η  
Διοίκηση και τα Σωματεία με κάθε τρόπο  
βρέθηκαν κοντά στους μαθητές, στην κα-  
τάληψη, το συλλαλητήριο και όπου αλλού  
κρίθηκε αναγκαίο.

# Οι αποφάσεις της Διοίκησης

## Συντάξτε, λοιπόν,

Η Ολομέτεια της Διοίκησης εκτιμάται για όλη μια φερό:

α) Ότι η επίθεση που κλιμακώνεται καθημερινά απέναντι στο σύνολο της εργατικής τάξης μπορεί να αναπαυθεί μόνο με την αντίθετη κοινή δράση των εργαζομένων, την οργάνωση και το δυναμισμό των αγώνων τους σε ταξική κατεύθυνση.

β) Οι ξεπερνώντας προβλήματα και αδυναμίες που χαρακτηρίζουν τη δράση των Σωματείων πρέπει αποφασιστικά να δώσουμε συνέχεια στους αγώνες του κλάδου για να αναγκάσουμε την κυβέρνηση να υποχωρήσει από τις θέσεις αδιαλλαξίας και άρνησης που χαρακτηρίζουν τη στάση της να υποχρεωθεί να προχωρήσει για λύση μακροχρόνια αιτήματα του κλάδου.

Απόφαση και καλέι το Δ.Σ. όλων των Σωματείων α) Να πρωτοστατήσουν αποφασιστικά για την ανάπτυξη αυτονομισμένων αγώνων της εργατικής τάξης.

β) Να πραγματοποιήσουν τοπικές συνελεύσεις, περιφερειακές συσκέψεις, συγκεντρώσεις, συλλογή πληροφοριών στις μεγάλες πόλεις, η δυναμική των συγκεντρώσεων να εκφράζεται με κατάληψη Νομαρχιών κλπ.

γ) Χρονος πραγματοποίησής τους να έχει οριστεί και να γίνει γνωστός στην Ομοσπονδία μέχρι 10 Γενάρη. Να καλέται και να συμμετέχει η Διοίκηση σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων και αγωνιστικών εκδηλώσεων (παραδείξες σε χώρους δουλειάς, συνεδριάσεις Δ.Σ., συνελεύσεις, συγκεντρώσεις).

Η προετοιμασία των αγωνιστικών εκδηλώσεων να περνά μόνο από την πιο ένοστη παρουσία στους χώρους δουλειάς.

• Να είναι από τα Δ.Σ. πλάτα και σωστή ενημέρωση για τη μείωση των αντικειμένων συντελεστών από 1-1,15 σε 1-3,5 και το επακόλουθο που θα υπάρξει για την ασφάλισή για τους φρούς της κλαδικής σύμβασης, αν συνολικά δεν ξεκαθαρίσει ο κλάδος, για την ανατροπή της οραματιστικής για την ασφαλιστική μας προπολιολογία.

Να παρθεί ο κάθε συνάδελφος ξεχωριστά και το σύνολο του κλάδου ότι μέχρι

Το πρόγραμμα δράσης του κλάδου για το επόμενο διάστημα, η δολοφονική επίθεση ΗΠΑ - Βρετανίας κατά του Ιράκ και η κατάσταση στην Παιδεία

## Διεκδικούμε τις συμβάσεις μας όπου δεν εφαρμόζονται

**Η** Διοίκηση της Ομοσπονδίας που συνήλθε στις 19.12.1998, εκτός των άλλων θεμάτων που συζητήσε, αποφασίσε και την καταγγελία των οκτώ (8) Σύλλογων Συμβάσεων που υπαγράφουμε κάθε χρόνο. Είναι γνωστό ότι η χίχρονη σύμβαση, που είχε υπογράψει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ και το ποσοστό 2,8% που προβλέπει για το 1999, δυσκολεύει τη διαπραγματευτική ικανότητα της Ομοσπονδίας. Οι εργοδότες στυλάνουν τα πόδια στην Εθνική και δύσκολα μπορούν να αποσπαστούν πιο ικανοποιητικό ποσοστό. Αυτό δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση απροσχημάτιτα θα συμφωνήσουμε α' αυτό το ποσοστό. Όπως πάντα, θα προσπαθήσουμε να υπαγρά-

ψουμε ότι καλύτερο μπορούμε.

Όμοφωνα η Διοίκηση αποφασίσε να διεκδικήσουμε αύξηση 8%, μία τρίτη για τις συμβάσεις που δεν πληρούν πέρα και μια σειρά από άλλα θεσμικά ζητήματα που έχουμε και στις προηγούμενες συμβάσεις.

Επίσης αποφασίσαμε να ενταχίσουμε στη Σύμβαση οι συνάδελφοι που δουλεύουν στις αρχαιολογικές ανασκαφές, στους δήμους με σύμβαση ορισμένου χρόνου και στην τοποθέτηση γυμνασίων και γενικά γυνίμων επενδύσεων στην οικοδόμηση.

Θέλουμε για άλλη μια φορά να τονίσουμε πως όποια σύμβαση και αν υπογράψουμε, όποια αύξηση κι αν πάρουμε, αν στην πράξη να παραβιάζουμε, δεν θα έχουμε κάνει τίποτα.

Επαναλαμβάνουμε για πολλοστή φορά ότι ο εργοδότης είναι υποχρεωμένος να μας αμειβεί τουλάχιστον με την κλαδική σύμβαση, προσαυξημένη με τις τριετίες που έχουμε, επίδομα γάμου και όποια άλλα επιδόματα προβλέπονται για συνάδελφους που έχουν τελειώσει Γυμνάσιο, Λύκειο, Σχολές ΟΑΕΔ ή έχουν πανεπιστημιακή μόρφωση.

## Συντάξτε, λοιπόν,

Διεκδικήστε τη σύμβαση μας όπου δεν εφαρμόζεται. Είναι απαραίτητο να υπάρχουν στην επαρχία μεροκαμάτα με 8-9 χιλιάδες δραχμές.

Όπου συναντάτε δυσκολίες να απευθύνεστε στο τοπικό Σωματείο ή στην Ομοσπονδία.

την επίθεσή του στόχου μας για την επαναφορά του 1-1,50 δίνουμε τη μόνη έννοια στα σχέδια της εργοδοσίας για περιορισμό της ασφαλήσεως.

Το αναοριστεί δικαίωμα μας, ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΕΝΑ ΕΝΩΣΙΜΟ, χωρίς καμία υποχρέωση πρέπει να βρίσκεται καθημερινά την εφαρμογή του στην πράξη α-πό ΟΛΟΥΣ τους οικοδόμους, να δίνει με την πλάτη μας για επαναφορά του 1-1,50.

Ταυτόχρονα με την όλη μας δραστηριότητα, Ομοσπονδία και Συνδικάτα παρεμβαίνουμε στην Κεντρική Διοίκηση και στις κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες του ΙΚΑ, απαιτούμε την παρουσία των Συνδικάτων στις επιτροπές ελέγχου.

• Με αποφασιστικότητα να δώσουμε τη μάχη για τη σωστή ενημέρωση των συνάδελφων για τους φρούς της κλαδικής σύμβασης, για το μεροκάματο, για όλες τις υπηρεσίες που εργοδοτίζονται απέναντί μας.

Η εφαρμογή της ΣΥΜΒΑΣΗΣ, η πλάτη για την εφαρμογή σε όλους τους χώρους

δουλειάς, όπως και η διατύπωση εργατικών κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΟ ΟΛΩΝ ΤΩΝ Δ.Σ., όλων των συνάδελφων και πρέπει χωρίς ταλαντεύσεις και υποχωρήσεις να εκδηλωθεί στην πράξη.

• Να ενημερωθεί ο κλάδος για τη στάση της κυβέρνησης απέναντι στο σύνολο των αιτημάτων μας, για τη γενικότερη αντίληψη της νεοεργατικής της πολιτικής, για την επίθεσή της εναντίον στα εργατικά μας δικαιώματα, για τις αποφασίσεις της για την αφήσει τίποτα από την «κατανομή ασφαλήσεως».

Μέσα από πλάτα και δυναμική ενημέρωση που θα δώσουμε τις αντιστάσεις του κλάδου και θα σπρώχνει νέα τμήματα του στην οργανωμένη πλάτη, μέσα από μια προσπάθεια οργανώσεων του κλάδου με επιρροές στους χώρους δουλειάς, μέσα από μια συνολικά έντονη δραστηριότητα των Συνδικάτων, ο κλάδος να αποπνήσει αγωνιστικά, μαζικά, δυναμικά στις προκλήσεις και την αυθαιρεσία της κυβέρνησης.

• Η Εκτελεστική Γραμματεία εκτιμάται από κοινά

τη δράση των Συνδικάτων να αποφασίσει για την πραγματοποίηση οπερικών κινήσεων, παρεμβάσεων, απεργικών συγκεντρώσεων.

\*\*\*

Όμοφωνα απόφαση - καταγγελία για τη δολοφονική επίθεση ΗΠΑ - Αγγλίας ενάντια στο ΙΡΑΚ

Η δολοφονική επίθεση εντάσσεται στο κίνημα για το ποιος θα πρωτοπαραβεί να βάλει χέρι στις ηγίες του ΙΡΑΚ, ποιος θα παίζει πρωτερόντα ρόλο στην διακίμηση της τής του

Εντόσσεια στην προσπάθεια των ιμπεριαλιστών να «παγοώσουν» τους λαούς επιβαλλόμενα ένα καθεστώς τράβουμ με στόχο την πλήρη υποδούλωση τους.

Ο ιμπεριαλισμός για άλλη μια φορά απέδειξε ότι είναι το θηρίο που «ρουσκάνει» στην εκμετάλλωσή των λαών, ότι είναι ο μοναδικός τους εχθρός.

Καταγγέλλουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την κυβέρνηση που «τρομοκρατεί» αυτές τις εργαλκτικές ενέργειες και ευθυμολογείται πλήρως με τους ιμπερια-

λιστές τρωκοκράτες, που με την πράξη τους έχουν προκλήσει την οργη και την αγωνιστικότητα του λαού μας. Απλώνουμε την αμειροπίαση συμπαράστασή μας και αλληλεγγύη μας στο λαό του ΙΡΑΚ που υποφέρει από το εμπαιρικό, τις δολοφονικές επιθέσεις των ΗΠΑ και το αυταρχικό καθεστώς του Σατάρ Χουσεϊν.

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΙΡΑΚ

Καμία εμπλοκή της χώρας μας στα δολοφονικά τους σχέδια

\*\*\*

Απόφαση της Ολομέτειας της Διοίκησης για την παιδεία.

Χαιρετίζουμε τους αγώνες των μαθητών, της νέας γενιάς που λέει σήμερα το μεγάλο ΟΧΙ σε όλους αυτούς που προσπαθούν με κάθε τρόπο να της στερήσουν την παρβίασή της στο παρόν και το μέλλον του τόπου, να την κάνουν να εχράξει τις λέξεις «φιλία», «κατακτησι», «αγία».

Όμοφωνα καταγγέλλουμε την κυβέρνηση ότι προκειμένου να εφαρμόσει κατά γραμματί τη «λευκή» βιβλιοστική παιδεία για να πάρει το «εύγε» των αφεντικών της, προχώρησε οδίστακτα στο σχέδιό της, να διαλύσει ο.ι.α. απομεινέ ορθό από το ιδιωτικό δωρεάν σχολείο, να διαμορφώσει και εμπορευματοποιήσει την γνώση, να εντείνει τους ταξικούς φρούμους στη μόρφωση, να κλείσει κάθε πόρτα εισόδου σ' αυτήν, στα παιδιά μας, στα παιδιά όλων των εργαζομένων, με στόχο να τα παραδώσει όσο μπορεί γρηγορότερα στα «κλασικά» της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Απλώνουμε την απόφαση μας με δέουσιμη πιο γέρα το νήμα των αγώνων μας με το νήμα των αγώνων της νέας γενιάς για να μην περάσουν, να αντισταθούν οι επιλογές και τα μέτρα της κυβέρνησης, που προξενούν καιριο πηγήμα στη μόρφωση των παιδιών μας.

Απλώνουμε ότι θα σταθούμε στο πλευρό τους, θα βδοήσουμε μαζί τους στους δρόμους του αγώνα για κατάργηση του Ν. 2525/97, ολόκληρη μόρφωση για όλους, για δηπάνση του τόπου το 15% του προϋπολογισμού για την παιδεία, για να κληθούμε άμεσα όλες οι κατηγορίες σε υδομοση στο σχολείο (ιδιούσες, βιβλιοθήκες, εργατοπαιδαγωγικά, για δωδεκάχρονο σχολείο υπερωροτικό για όλους, που θα τους παρέχει όλες τις απαραίτητες γνώσεις και μόρφωση για να μπουν ως ολοκληρωμένες προσωπικότητες στην κοινωνία.

Προς αυτή την κατεύθυνση αποφασίζουμε τις αμειώσιμους μέρες να ενοήσουμε κάθε προσπάθεια να ενοήσουμε σε επαφή και να χωρδύουμε από κοινού τη δράση μας με μαθητικές κοινότητες, συμβόλεια και συντονιστικά με τους εκπαιδευτικούς τους, συλλογικές γενικές, με συνδικαλιστικές εργατικές οργανώσεις και μαζικούς φρούς.

Στη συγχρονη αμειροπίαση όπου σπρώχνει η κυβέρνηση, οι συνάδελφοι της η ΟΡΕΕ την νεολαία πρέπει να παρβιάσει ένα ποινιζόμο με την υλοποίηση ενός τέτατου στόχου. Θα κάνουμε κάθε προσπάθεια να ποίμε το δικό μας «ΠΑΡΟΝ».



ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΟΡΡΕΟΥΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

# Τι πρέπει να γνωρίζουν οι εργαζόμενοι στην επεξεργασία ξύλου

## 1. ΒΑΣΙΚΑ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ που διαμορφώθηκαν από τη Συλλογική Σύμβαση 1998

- A. ΒΟΗΘΟΙ  
 - Κατά το 1ο χρόνο 7.050 δρχ.  
 - Κατά το 2ο χρόνο 7.170 δρχ.  
 - Κατά το 3ο χρόνο 7.380 δρχ.  
 B. ΤΕΧΝΙΤΗΣ  
 Κατά το 6ο χρόνο 7.750 δρχ.

## 2. ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

- Τα βασικά ημερομίσθια προσαυξανόταν:  
 α) Με το ποσοστό τριετών με ποσοστό 5% μέχρι και 6 τριετίες (ΣΣΕ 30-5-96).  
 β) Με το επίδομα γήρατος 10%. Το επίδομα αυτό χορηγείται και στους διαζευγμένους, χήρες, γήρατος, καθώς και στις άγαμες μητέρες εφόσον έχουν την επιμέλεια των παιδιών (ΣΣΕ 3-7-89 άρθρα 4 και 5).  
 γ) Επίδομα ανδραγαθίας εργασίας με ποσοστό 7% (ΣΣΕ 10-7-89, άρθρ. 2 παρ. 2) το οποίο παίρνουν τριετίες και βοηθοί λοκτροδάρια και μηχανοδηγοί.  
 δ) Επίδομα 5% αποσπαστην τεχνικών επαγγελματιών σχολών ΟΑΕΔ. Αυτό χορηγείται σε όσους έχουν αποσπαστεί από τεχνικές επαγγελματικές σχολές ΟΑΕΔ του κλάδου (ΣΣΕ 3-7-89, ΣΣΕ 10-6-92).  
 Ετσι οι αποδοχές σύμφωνα με τα παραπάνω έχουν διαμορφωθεί από 1-7-98 ως εξής:

Χρόνια Υπηρετίας	Βασικό Ημερομ.	Τριετ. (6X5%)	Επίδ. Γήρατος (10%)	Συνολο Αγαθων	Συνολο Εγγυημ.	Ανθυγ. Επίδ. (7%)	Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%)
0 - 1	7.050	0	705	7.755	7.755	494	353
1 - 2	7.170	0	717	7.887	7.887	552	359
2 - 3	7.380	0	738	8.118	8.118	517	369
3 - 5	7.380	369	738	7.749	8.487	517	369
5 - 6	7.750	388	775	8.138	8.913	543	388
6 - 9	7.372	775	775	8.525	9.300	543	388
9 - 12	7.372	1.163	775	8.913	9.688	543	388
12 - 15	7.372	1.550	775	9.300	10.075	543	388
15 - 18	7.372	1.938	775	9.688	10.463	543	388
18 - 35	7.372	2.325	775	10.075	10.850	543	388

## 3. ΔΙΑΦΕΡΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΠΗ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Χρόνος εργασίας  
 Η διάρκεια της εβδομαδιαίας εργασίας είναι 40 ώρες (ΣΣΕ 18-4-84) με πενήνθηρο (43/87 ΔΑ του ΔΑΔΔΔΑ και πληρωμένο 16 ημερομίσθια και επικοινωνία 6 εν-σημα).  
 2. Έπαιθα άδεια  
 Οι εργαζόμενοι που έχουν συμπληρώσει 12 έτη στον ίδιο εργοστάσιο ή προϋπηρεσία 14 έτη αν αποσπαστήσανε εργοστάσιο και με αποσπαστήσα έχουν άδεια 25 ημερομίσθια εφόσον εργάζονται πενήνθηρο, αλλά πληρώνονται 30 ημερομίσθια (ΕΓΣΣΕ 18-5-98 άρθρ. 5 παρ. 2).  
 3. Επίδομα άδειας  
 Οι εργαζόμενοι δικαιούνται επίδομα άδειας 13 ημερομίσθια το χρόνο.

4. Δάρο Χριστουγέννων και Πάσχα  
 Οι εργαζόμενοι δικαιούνται 25 ημερομίσθια δάρο τα Χριστούγεννα και 15 ημερομίσθια δάρο το Πάσχα. Σ' αυτό προστίθεται και το επίδομα άδειας επί του δάρου που είναι ίσον με 0,04166 του δάρου (δηλ. πολλαπλασιάζουμε το ποσό του δάρου με τον παραπάνω πολλαπλασιαστή και το ποσό του δάρο).  
 5. Άδεια γάμου  
 Οι εργαζόμενοι που τελούν το γάμο τους δικαιούνται άδεια μέσα εβδομαδιαία με αποδοχές (ΣΣΕ 30-7-90). Η άδεια αυτή δεν απομνημονεύεται με την ετήσια κανονική άδεια (ΣΣΕ 20-7-93).  
 6. Άδεια γέννησης τέκνου  
 Σε περίπτωση γέννησης τέκνου ο πατέρας δικαιούται για μία άδεια με αποδοχές για κάθε τέκνο (ΣΣΕ 20-7-93).  
 7. Σπουδαστική άδεια  
 Οι εργαζόμενοι μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές εκπαιδευτικών μονάδων οποιαδήποτε τύπου και οποιαδήποτε βαθμίδας του Δημοσίου ή εσπευσμένου τύπου αν οποιονδήποτε με αποσπαστήσα τρόπο οι οποίοι δεν έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους δικαιούνται 20 ημερες άδεια για συμμετοχή στις εξετάσεις (άρθρ. 2 παρ. 1 του Ν. 1346/83). Η άδεια αυτή χορηγείται συνεχώς ή τμηματικά (ΣΣΕ 18-4-94).  
 Η παραπάνω άδεια χορηγείται και στους εργαζομένους που έχουν υπερβεί το

- Από 2 μήνες ως 1 χρόνο 7 ημερομίσθια.  
 - Από 1 χρόνο συμπληρωμένο ως 2 χρόνια 15 ημερομίσθια.  
 - Από 5 χρόνια συμπληρωμένα ως 10 χρόνια 30 ημερομίσθια.  
 - Από 10 χρόνια συμπληρωμένα ως 15 χρόνια 60 ημερομίσθια.  
 - Από 15 χρόνια συμπληρωμένα ως 20 χρόνια 90 ημερομίσθια.  
 - Από 20 χρόνια συμπληρωμένα και πάνω 105 ημερομίσθια.  
 Σ' αυτά προστίθεται και το 1/6 της αποζημίωσης και αυτή δίδεται σύμφωνα με το ημερομίσθιο της προηγούμενης ημέρας και δεν γίνεται κρατήσεις για το ΙΚΑ.  
 11. Χορηγία μπουλάς εργασίας  
 Χορηγείται κάθε χρόνο σ' όλους τους εργαζομένους για μπουλάς εργασίας (ΣΣΕ 18-5-95).  
 12. Υπολογισμός προϋπηρεσίας γαζωτήρων/τεχνολογίας επίπλων.  
 Για τους εργαζομένους/τεχνολογίας επίπλων με την ειδικότητα γαζωτή ή γαζωτήρας οι προϋπηρεσία θεωρείται από του έχει διανυθεί σε οποιονδήποτε κλάδο στην ίδια ειδικότητα.  
 13. Γενικές διατάξεις  
 Τυχόν καταβληθέντες αποδοχές ανώτερες από τις καθοριζόμενες από την παραπάνω Συλλογική Σύμβαση ή ισχύουσες

## ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

**Αποφασιστική νίκη στην Κοζάνη**  
 Έχουμε γράψει στο 6ο φύλλο τη «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» σχετικά με τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν με τους οικοδόμους στις αρχαιολογικές ανασκαφές στην Εγνατία Οδού, στην περιοχή της Κοζάνης.  
 Οι εταιρείες που έχουν αναλάβει τη γη Εγνατίας Οδού «ΕΓΣΕΚ», «ΑΓΤΕ» και «ΜΑΥΡΑΚΙΝΗ» έχουν αναλάβει απολογιστικά και τις αρχαιολογικές ανασκαφές. Οι οικοδόμοι που δουλεύουν στις ανασκαφές, ενώ πληρώνονται με την κλασική μέθοδο ομίσθια και ασφαλισμένα με οικοδομικά ένσημα, έφικαν με παρέμβαση της η «ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.» στις παραπάνω εταιρείες απόστησε την κάλυψη της ομίσθιας των οικοδόμων και την εφαρμογή της Εθνικής, δηλαδή μείωση κατά 4-5 χιλιάδες των ημερομισθίων (η «Εγνατία Α.Ε.» είναι η εταιρεία που κατασκευάζει το δρόμο και ανήκει στο ελληνικό Δημόσιο).  
 Μετά απ' αυτό το Συνδικάτο Οικοδόμων Κοζάνης μαζί με όλους τους εργαζομένους ξεκίνησε κινητοποιήσεις με διάφορες μορφές, για να σταματήσει η αυθαίρεση της εταιρείας. Με στόχος εργαζομένους, επαγγελματιών 24ωρες απεργίες, συναντήσεις με την εταιρεία, το ΙΚΑ, την Τοπική Επιθεώρηση Εργασίας, τους γραμματείς του Υπουργείου Εργασίας και ΥΠΕΧΩΔΕ, τις υπηρεσίες του Υπουργείου που ασχολούνται με τις ομίσθιας, με καταλήψεις των γραφείων της εταιρείας στις Θεσσαλονίκης, πορείες στους δρόμους της Κοζάνης και καταλήψεις Κοζάνης.  
 Μετά από αυτό τον αυστηρό και ανεπιτυχώς πολυήμερο αγώνα και την οικονομική συνολικά του 230 εργαζομένων οικοδόμων στις ομίσθιας, η εταιρεία υποχρεώθηκε να εφαρμόσει τη ομίσθιας, να ασφαλίσει τους οικοδόμους κανονικά, να πάρει πίσω τις τρομακτικές απειλές που έχει κάνει, να δώσει αναδρομικά τα χρήματα που παρήγαγε ένα ασφαρές από τους εργαζομένους με την αλλαγή της ομίσθιας, να εφαρμόσει μέτρα υγιεινής και ασφαλείας που μέχρι τότε ήταν ανυπαρκτά.  
 Είναι γενερά από το παραπάνω ότι η αποφασιστική παρέμβαση του Συνδικάτου της Κοζάνης, με τη βοήθεια και της Ομοσπονδίας και τη συμμετοχή του συνόλου των εργαζομένων υπερέσασαν την εταιρεία να αλλάξει πίσω.

**Πολλήπλευρες παρεμβάσεις στον Πύργο**  
 Το Σωματείο Οικοδόμων Πύργου ανταποκρίθηκε με ενεργητικό και πολύπλευρη δράση. Παραβίβει αποφασιστικά στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι οικοδόμοι στους χώρους δουλειάς, παρεμβαίνει στο ΙΚΑ για την ασφαλίση, την παροχή των υπηρεσιών, στην Επιθεώρηση Εργασίας για τη τήρηση των Συμβάσεων, του ασφαλείας, του Σήμερο κλπ.  
 Επιπλέον αυτές οι οικοδόμους με τακτικές συσκέψεις κάθε δύο μήνες περίπου, για την παροχή των προβλημάτων του κλάδου, τα τοπικά προβλήματα και ζητά τη γνώμη τους και τη συμμετοχή τους στη δράση του Σωματείου.  
 Πρέπει να πούμε ότι ένας ικανοποιητικός αριθμός συνάδελφων ανταποκρίνεται στις προκλήσεις του Σωματείου.  
 Κρίνουμε σκόπιμο να αναφέρουμε την παρέμβαση του Σωματείου στο μεγάλο χώρο δουλειάς, όπου έχει επικρατήσει ανατρεπτικές εργασίες τριστοκομίας. Η εταιρεία «ΕΠΙΤΕ Α.Ε.» έχει αναλάβει την ανακαίνιση του Στενοδοχείου «ΜΙΡΑΜΠΑΡ» και την κατασκευή ποικίλων εργαζομένων εκεί δουλεύουν εργαζομένοι σε άλλες συνθήκες ανασκαφής, με χαμηλά μισθολόγια, χωρίς υγιεινά, ανεξέλεγκτα υπηρεσιακά ασφαλιστικά, Σύμβαση και Κώδικα, ανώτερη μετά ασφαλείας κλπ.  
 Την πρώτη προσπάθεια του Σωματείου να παρέμβει στον χώρο δουλειάς η εταιρεία την αντιμετώπισε με ι-δικαιωτικές αστυνομικές. Το Σωματείο όμως δεν το έβαλε κάτω, οργανώσε μια αποφασιστική την παρέμβαση του, υπέμπε στο χώρο δουλειάς και επιμνημόνευσε από τους εργαζομένους για τα προβλήματα που αντιμετωπίζονται. Μετά από επίπονη δουλειά με παραστάσεις

**Τ**ο 1999 μπήκε με τους εισαγωγικούς και την Ακτονομία να κάνουν «αποβάσεις» στα σχολεία και την επιβολή ενός διότιμου καθεστώς καταστολής στο χώρο της παιδείας. Είχαν προηγηθεί τα «ασπυτά», κατά των αγροτών, ασπι-στρατεύσις τελωνειακών και οι επευφημίες για τους βαρβαρικούς του Κλίνοιν της Βαγδάτη. Όπως αποδείχτηκε, η κυβέρνηση Σπλη-τι, μαζί με τους ποκλόμορους διασείτες της ΟΝΕ, διατηρούν τη δυνατότητα να προχωρούν ολο και πιο βαθιά στον αντιστρατικό καθήρο, στον οποίο έχουν καταφέρει για να χτυπήσουν το λαϊκό κίνημα. Μέχρι που θα φτάσουν ακόμα για να επιβάλουν την πολιτική τους; Πόσο μακριά είναι από την αντίληψη τους η σκέψη να οδηγήσουν ολιγάρχη στην ελληνική κοινωνία στην «κλινοίν» της ΟΝΕ;

Δεν είναι τυχαίο ότι η κυβέρνηση προέβη σε αυτή την επιδειή πυρική μολή 15α 24α μετά την ανακίνηση ότι είναι έτοιμη να επικυρώσει στη Βουλή τη Συνθήκη του Μαστρού. Πρέπει να «συγκλίνομε» με τους εταίρους, όπως λέει και η απολογική έκθεση που κατέθεσε στο Κοινοβούλιο. Δεν είναι χωρίς σημασία ότι η κυβέρνηση απίστασε τον ποινικό κώδικα και τους «αναγκασμένους» πολίτες ακόμα και κατά των 16άρηων, τη στιγμή που φούντωνει τα πανηγύρια για τον «παροδισμό» του ευρώ.

Είναι προφανές ότι την ενοχή που ανερβαίνει ο δικταίος των αξιών του Χρηματιστηρίου και οι διάφορα παραρτήματα της Σοφολέως ποζορώνει ως αρχάγγελος του βασιλείου της ευρω-συνθήκης, η δημοκρατία, οι κοινωνικές ελευθερίες και τα στοιχειώδη δικαιώματα καταπονημένα ολόταχια. Πέφθουν στον «παι», όπως θα έλεγαν όσοι χρησιμοποιούν την ορολογία των «θεσμικών επενδύσεων» της ρασιτικής.

«Πρέπει να κάνουμε - λένε παράλληλα οι θαυμαστές της ΟΝΕ το ευρώ τόσο ισχυρό όσο είναι και το δολάριο». Αν, τώρα, αυτό ισχυριζόταν ότι για την πλειοψηφία του ελληνικού λαού το μοναδικό κέρδος που θα έχει από τη γέννηση του ευρώ είναι να μετρά με νέα συναλλαγματική ισοτιμία την ανέχεια και τη φτώχεια του, δεν χρειάζεται να ασχολώμαστε και ιδιαίτερα.

Εμφρός λαοίον να κάνουμε το ευρώ τόσο ισχυρό όσο και το δολάριο. Αν το πετύχουμε, τότε όλοι οι Έλληνες, όλοι οι Ευρωπαίοι θα ευνοηθούν, θα κερδηθούν. Μόνο που εδώ υπάρχει ένα κενό λογικής.

Αν κηρύξει για να είμαστε όλοι χαρομένοι και ευτυχημένοι, είναι το νόημα που συναυλοσσομάζουμε να είναι ισχυρό - και όχι πό-



## Οι συνέπειες της Συνθήκης του Αμστερνταμ

Από τις επιστρατεύσεις αγροτών, τους εισαγωγείς στα σχολεία και τα ασπυτά κατά των αγροτών ως τις επευφημίες για τους βαρβαρικούς στο Ισράκ και τους πανηγυρισμούς για το ευρώ

στο τέλος νομίσματα έχουμε στις τσέπες μας - τότε γιατί εκεί που αναλλοθούνται με το δολάριο δεν είναι όλοι και τόσο χαρομένοι; Τι να φταίει άραγε που στη Νέα Υόρκη του ισχυρού δολαρίου το 25% του πληθυσμού, πάνω από 4 εκατομμύρια άνθρωποι δηλαδή, ζουν στις γέφυρες του πετρό, δατεμο, πενασίνο, φτωχό και αποκόρη; Γιατί στην Αμερική, που ζει στον αστερισμό του ισχυρού δολαρίου, κάποιες δεκάδες εκατομμύρια άνθρωποι ζουν σε καθεστώς μερικής απασχόλησης και ολοκληρής ανέχειας;

Ποιος λαοίον θα έχει το ευρώ είναι το ένα ερώτημα. Μήπως τα 50 εκατομμύρια αγρότες και την περιβόητη της ΑΕΕ, Μήπως οι απολυμένοι της Ρενό στη Γαλλία ή της Γκουαντίτη στην Ελλάδα; Μήπως οι άεργοι Έλληνες οκοδοίηροι ή οι Ιταλοί εργαζόμενοι που επί «κροδοίηροίη» κυβερ-

νησής υπέστησαν κερατικό φόρο υπέρ Μάστροχη. Μήπως οι Έλληνες εργαζόμενοι που θα εισπράξουν αυξήσεις κάτω του 1% από τον Γερμανό του 1998; Αιθέλια, οι μοιχτές και οι γονείς τους όταν θα αρχίσουν να πληρώνουν σε ευρώ την παραπαιδεία και τα φροντιστήρια, θα κινούν καλύτερα για την αναλωσιμότητα τους στα γρανάζια ενός συστήματος που τους παρέχει δωρεάν τον αναλφάβητισμό.

Εκείνοι που μιλούσαν και μιλούν για ισχυρή Ευρώπη έχουν στο νου τους μια Ευρώπη που θα κερδίσει έδαφος σε βάρος των ΗΠΑ και της Ιαπωνίας. Στόχος δηλαδή ήταν και είναι η ΕΕ να ισχυροποιηθεί η θέση της μεταξύ των άλλων ιμπεριαλιστικών κέντρων. Θέλουν μια ΕΕ να παίζει από θέση ισχύος στο εμπόριο - πολιτικό - στρατιωτικό ζαναμοίρημα του κόσμου που συντελείται

και βρίσκει σε εξέλιξη την τελευταία δεκαετία. Θέλουν μια ισχυρή Ευρώπη, όπου οι πολυεθνικές θα κόβουν και θα ραβούν τόσο σε πανευρωπαϊκό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο ενώ με την καθέρωση του ευρώ επιδιώκουν να κάνουν την ευρωπαϊκή καταπιεστική οικονομία ισχυρότερη από την αμερικανική και μέσω της υπονομιεύου του δολαρίου, που σήμερα θεωρείται διεθνές νόμισμα.

Θα πρέπει ακόμα να επισημάνουμε ότι το ευρώ ευρώ δεν έχει καμία απολύτως σχέση με την ισχυροποίηση της θέσης και του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων στις χώρες της ΕΕ. Εκείνοι που σήμερα κάνουν λόγο για ισχυρό ευρώ δεν έχουν στο νου τους την ισχυροποίηση της αγοραστικής δύναμης των εργαζόμενων στις χώρες της ΕΕ, με την αύξηση των πραγματικών τους αποδοχών και τη βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου. Αντίθετα θέλουν ένα ισχυρό ευρώ για να το αξιοποιήσουν τόσο σαν το νέο αναδιανεμό διεθνές νόμισμα, που θα αμοιρβήσθην την ημενική θέση του δολαρίου όσο και σαν μέσο για την αύξηση των κερδών των πολυεθνικών και άλλων μεγάλων επιχειρήσεων της Ευρώπης.

Οι εργαζόμενοι, όλα τα λαϊκά στρώματα, ήρθε η ώρα να βγάλουν τα συμπεράσματα τους. Κάθε ανηχή απάντηση στους θαυμάσιους της ΟΝΕ, του ευρώ, του Αμστερνταμ, της Συμφωνίας Σένγκεν, του «συμφώνου σταθερότητας», κοδοίημοίη με ανηχή και στήριξη της Αποτίσης, της καθήκησης των εκδοθέντων των εργαζόμενων και της εκκίνησης της ανεργίας.

Ισοδοίημοίη με αποδοχή πρακτικών ανακύρωσης στο προκίνο γουνητικών διαταγμάτων κατά του λαού, με αποδοχή των επιστρατεύσεων ανεργών και της αιχμαλιεύου των παιδιών ως από τις χερσόνεδες της Αφροδείας του Κ. Σπλητίη. Ισοδοίημοίη με το βίαιο ξεκαθάρισμα των αγροτών από τη γη τους, από τη διεύθυνση είτε των «κηντροαπορρύνειοίη» των «κηντροβείοίη» επιστητών - διαχειρρύνειοίη του τορκιδοκωδοίημοίη. Ισοδοίημοίη με τη διεύθυνση του περαρισμού ολιγών υποτέλειας στον τόπο. Υποτέλειο τόσο μεγάλη, που σε λίγο οι υποδοίητοι των λίγων ή των S-300 θα μοιάζουν με πταίση.

Σήμερα επομένως όλα τα κινήματα που στρέφουν η κυβέρνηση και οι αμοδοίητες της προς τα λαϊκά στρώματα είναι αρκετά ενιαίογυνητα. Τόσο αρκετά που οδηγούν στην οκοδοίηση ενός μετώπου αντίστασης, καταδείχτη και αντιπεδίηση στην πολιτική της πλαουκροαίτης και του κυριαρχού μιλοκ εξουσίας. ■

### ΣΥΝΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ 9

στους αρμόδιους, με επερώτηση στη Βουλή, έγγραφο στους αρμόδιους παραγόντες (ΙΚΑ, Υπουργείο Εργασίας), συγκεντρωμένες διατυπώσεις κλπ., καταθέσει να κριθεί την ευθύτητα της εργοδοσίας.

Μόνο για τους μήνες Οκτωβρίου - Νοεμβρίου το ΙΚΑ υπερέσχε τον εργοδοίη και υπερέλα ανεκεφαλωστικώς καταστάσεις με 1.024 ημέρες εργασίας, δηλαδή τα ένσημο αυτά είχαν αρραβεύσει από τους οκοδοίημοίη που εργοδοίησαν αυτό το δίμηνο.

Επίσης τα παραπάνω ένσημο επικυλώθηκαν με 14.000 δρχ. για τους τεχνίτες, 13.000 δρχ. για τους βοηθούς και 11.500 δρχ. για τους εταίρους. Παράλληλη όννη η καταγραφή του έργου με βάση το νέο τρόπο υπολογισμού της ασφαλείας των οκοδοίημοίη, όπου οι απαιτούμενες ελάχιστες ασφαλιστικές ασφαλείες ανερχόγτη σε 2.555 ένσημοίη.

Ενώ από προέροίη ότι το ΙΚΑ σε αναπικτικό του έγγραφο στο Σωματείο αναδείχτη σε έλεγχο που έκοψε στις 6 Νοεμβρίου και 3 Δεκεμβρίου βρέθηκαν 125 οκοδοίη αναποδοίητοίη!

Επίσης με τη συνεχή προσπάθεια του Σωματείοιοι έχει περιορίσει η αυθαίρεση της εργοδοσίας στον αμάρη, τις υπερισρίες, τα Σαββατοκίησικα και έχουν αυξηθεί τα μεροκάματα.

### ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Πετίσειμοίη ότι σε όλες τις περιοχές υπάρχουν ανάλογα προβλήματα και όλα τα Σωματεία μπορούν να οργανώσουν τη δράση τους και την περιβόητη τους, ώστε να σταματήσει η αυθαίρεση των εργοδοίη.

Εδώ σήμερα επιβάλλεται ακόμα περισσότερο με τη μείωση που έγινε στο συντάξιμο για την ασφαλεία μας και με το κόπο που υπήρξε η κυβέρνηση για την κατάργηση του 7αυρο, βάρου και των άλλων εργασοκών μας δικαιωμάτων.

### Εξομότης της Αθήνας

Το Δ.Σ. του Σωματείοιοι της Αθήνας σε συνεδρίασή του, με βάση τις αποφάσεις της Διοικήσης της Οργανοίησ, συζητήση τα προβλήματα και της εξέλιξής στον κλάδο με την περική προποίηλο που μείνανε κατά 10% τον απικωμωκό συντάξιμοίη ενσημών στις οκοδοίημοίη και αποφάσει ένα πρόγραμμα εξομότης στον γαπιά, τις πταίσεις και άλλου να την επιμωρήση των συνταξοκων. Στόχος είναι να επιμωρήθουν οι συνταξοκων.

για την περική τροποίηση και τον γαπιά που θα πρέπει να αντιπταίη, προκίνοίημοίη να υπερωδοίημοίη την κυβέρνηση να πάσει πίσω και κίρη ο κοδοίημοίη να διεκδοίημοίη για κάθε μέρο εργασίας ένα ένσημο. Επίσης το βήμα, αν είναι πάνω από τη σύμβαση, να επκλώγτη με βάση το πραγματικό ημερομωδοίη. Αν δεν είναι, διεκδοίημοίη την εφαρμογή της σύμβασης και η ασφαλεία μας να μην είναι κάτω από τη.

### Στα γαπιά του Τρικλώο

Όπως μας πληροφορήθηκε το Σωματείο, με βάση τις αποφάσεις της Διοικήσης, έχει ξεκινήσει επιμωρήση των συνταξοκων στις πταίσεις, τα γαπιά και τα κίρη, πάνω στα προβλήματα του κλάδο και εδικά για αυτό το ημερομωδοίη.

Οι συνταξοκων συζητήση στην επιμωρήση να προκίηοίη ούνο σε Γ.Σ. όπου θα δοούν την παρέρρο δράση του Σωματείοιοι.

Όλα τα Σωματεία πρέπει να στέλνουν στην Οργανοίηση το πρόγραμμα δράσης τους, ώστε η ηείση τους από τους σίνοίημοίη που πραγματοποιούν να γράβεται στην «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» και να οπτελεί επιμωρήση μεταξύ των Σωματείοιοι.





**Συνάδελφοι,**

Δηλώσαμε στον υπουργό ότι η κατάληξη του Υπουργείου ήταν αρχή, ότι δεν θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί μέχρι να υπαναχωρήσουν και να επαναφέρουν τους ισχυόντες μέχρι σήμερα συντελεστές 1-1,50.

**Συνάδελφοι,**

Τη μείωση των αντικειμενικών συντελεστών με όλα τα αρνητικά επακόλουθα για την ασφάλισή μας δεν πρόκειται να τη δεχθούμε, δεν πρόκειται να αφήσουμε να παγωθεί ένα τόσο βαθιά ατεργρατικό μέτρο.

Αυτή πρέπει να είναι και η απόφαση του κλάδου, α-πόφαση που πρέπει να είναι ενταγμένη στον αγώνα που δίνουμε για διαφύλαξη, αλλά και διεύθυνση κατακτήσεων μας.

**Συνάδελφοι,**

Μπροστά στην προσπάθεια που γίνεται από κυβέρνηση, κατασκευαστές, μηχανικούς να γυρίσουν την ασφάλισή μας στην εποχή της «αδελότητας», ΜΙΑ ΠΡΕΠΕΙ να είναι η απόφαση μας:

Το 1-1,35 που με περαικό τρόπο επιβλήθηκε είναι το ΕΛΑΧΙΣΤΟ, σε καμία περίπτωση δεν αφήνουμε τους εργοδότες να το μετατρέψουν σε μέγιστο, όπως γίνεται και με το 1-1,50 σε πολλές περιπτώσεις.

Δεν παζαρεύουμε το ένομη μισ. Για κάθε μέρα εργασίας απαιτούμε το ένομη με βάση το ύψος του πραγματικού ημερησίου που παίρνουμε.

Δεν υποκύπτουμε σε εκβιασμούς της εργοδοσίας. Για κάθε προσπάθεια της εργοδοσίας να περιορίσει την ασφάλισή μας απευθυνόμαστε στο Συνδικάτο, στα Παραρτήματα, κάνουμε καταγγελίες στο ΙΚΑ.

Μπορούμε να κάνουμε καμνή για τις επιβιώσεις τους να τις οδηγήσουμε στην εποχή της αθλιότητας της ασφάλισής μας.

**Να το αποδείξουμε στην πράξη.**

**Συνάδελφοι,**

Με στόχο την παρούσα των Συνδικάτων στις επιτροπές ελέγχου του ΙΚΑ, καθώς και σε άλλα μέτρα που απαιτούμε να εφαρμοθούν για την υπεράσπιση της ασφάλισής μας έχουμε ζητήσει συνάντηση με τον διοικητή του ΙΚΑ κ. Σολωμό. Άμεσα θα σας ενημερώσουμε για τα αποτελέσματα αυτής της συνάντησης. ■

# ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ από την ασφάλισή μας

**Συνάδελφοι,**

Μέσα από πολυχρονούς αγώνες του κλάδου για το δικαίωμα στην ασφάλισή υποχρεώθηκε η κυβέρνηση της ΝΔ από την 1η-1-1993 να καθιερώσει με υπουργική απόφαση αντικειμενικά κριτήρια ελάχιστης ασφάλισής οικοδόμων.

Με το σημερινό σύστημα ασφάλισής περιορίστηκε σημαντικά η καταλήστευση των ενομήτων μας από τους κατασκευαστές.

Ακρίβως αυτός ο περιορισμός της καταλήστευσης της ασφάλισής μας, που αποτελούσε πρόσθετη πηγή κέρδους για τους κατασκευαστές, είναι που από το 1993 κινδυνολογούνται, απειλούν και εκθιάζονται για την επιστροφή της ασφάλισής μας στην εποχή της αθλιότητας.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πιστώ στο δόγμα της «τα πάντα στην υπερίσπασ του ανθρώπου του χρήματος» από το 1995 έκανε πολλές προ-

σπάσεις ανατροπής του σημερινού τρόπου ασφάλισής.

Αυτές οι προσπάθειες πάντα αναχαιτίζονταν από την αποφασιστική παρέμβαση του κλάδου (απεργίες, καταλήψεις υπουργείου, ΙΚΑ κλπ.).

Γνωρίζουμε ότι η όποια αναδίπλωση της κυβέρνησης προέρχονταν κάτω από την αγωνιστική παρέμβαση του κλάδου και καιροφυλακτούσε ποτέ θα της δινόταν η ευκαιρία να καταργήσει την κατάκτησή μας, να προσφέρει την ασφάλισή μας δωρο στους εραστές της πολιτικής της, κατασκευαστές και μηχανικούς, γι' αυτό είμαστε πάντοτε σε ετοιμότητα να απαντήσουμε στην όποια επιχείρηση της κυβέρνησης για μακέλεμα της ασφάλισής μας.

**Συνάδελφοι,**

Η κυβέρνηση γνωρίζοντας την αποφασιστικότητα που μας δέκνεται και την απόφα-

*Τα σχέδια κυβέρνησης - κατασκευαστών για επιστροφή στην εποχή της αθλιότητας δεν θα περάσουν*

σή μας να μην υποχωρήσουμε και να μην δεχθούμε αλλαγές στο νέο σύστημα ασφάλισής, προχώρησε κατά τον πιο δειλό, επαίσυχτο τρόπο σε περαικό τροπολογία που ακρωτηριάζει το σημερινό τρόπο ασφάλισής.

Συγκεκριμένα την Τετάρτη το βράδυ στις 7.00 η ώρα λίγες ώρες πριν την ψηφισή τους από τον αντιπροσωπικό, αντιεργατικό, απάνθρωπο «μίνι» ασφαλιστικό νομοσχέδιο στη Βουλή οι υπουργοί Εργασίας και Εθνικής Οικονομίας κατέθεσαν τροπολογία προσθήκη που μειώνει τους συντελεστές που αναλογούν στις οικοδομικές εργασίες από 1-1,50 σε 1-1,35, δηλαδή ενώ μέχρι σήμερα οι εργοδο-

τες ήταν υποχρεωμένοι το ελάχιστο στα 100 τετραγωνικά μέτρα να κολλούν 150 ενομή, σήμερα με την τροπολογία τους δίνει τη δυνατότητα στα 100 τετραγωνικά να κολλούν 135 ενομή.

Παρά το ότι η τροπολογία κατατέθηκε στη Βουλή στις 7.00 το βράδυ και ειμεις ενημερωθήκαμε γι' αυτό στις 8.30, οι Διοικητές Ομοσπονδίας, Συνδικάτου Αθήνας και των Παραρτημάτων, καθώς και του Συνδικάτου Πειραιά, ενωσιμμένες και από άλλους συνδεδεμένους που μπροστά μας να ενημερωθούμε αντιδράσαμε άμεσα.

Την επομένη από τις 10.00 π.μ. έως τις 12.00 μ.μ. του Υπουργείου Εργασίας και το

γραφείο υπουργού και για δύο ώρες βρέθηκε υπό κατάληψη με αποτέλεσμα ο υπουργός που βρισκόταν στη Βουλή να αναγκασθεί να δεχθεί αντιπροσωπεία μας στη Βουλή.

Η απάντησή του στο αίτημά μας για απόσυρση της τροπολογίας ήταν προκλητική απέναντι στον κλάδο και έκρυβε τα στοιχεία της αλζονείας της εξουσίας.

Παρά τις επισημάνσεις μας και τα αδύναμα στοιχεία ότι η τροπολογία περιορίζει την ασφάλισή μας, δίνει πρόσθετα και παράνομα κέρδη σε κατασκευαστές και μηχανικούς και δυναμιτίζει εκ νέου τα οικονομικά του ΙΚΑ, ο υπουργός δήλωσε ότι «η τροπολογία θα ψηφιστεί ότι και να κάνει».

Η ψήφιση του επαίσυχτου «μίνι» ασφαλιστικού νομοσχεδίου με την τροπολογία που προνοεί την ασφάλισή μας, ολοκληρώθηκε παρά τις αντιδράσεις μας στις 2.00 μ.μ.

# Η δολοφονική «Αλεπού της Ερήμου»

**Η** «Αλεπού της Ερήμου» χτύπησε πάλι τον ισραηλινό λαό. Ορισμένοι σχολαστές έσπευσαν να αποδώσουν την ενέργεια αυτή στην προσπάθεια του Κλίντον να απημελιώσει από τη δυσμενή θέση που βρέθηκε με το γνωστό «σκανδαλό Μόνικα». Οι ιδέες, όμως, οι εξελίξεις και οι τοποθετήσεις των Αμερικανών ιθυνόντων δεν αφήνουν περιθώρια παρερμηνειών και καθίσταν, το λιγότερο, αφελείς όσους προσπαθούν να πείσουν ότι το όλο πρόβλημα αφορά μόνο τους συγκατασκευαστές πολιτικών συστημάτων στο εσωτερικό των ΗΠΑ.

Η στάση της Ουάσινγκτον αυτή τη φορά ξεπέρασε κάθε όριο προκλητικότητας και αποκάλυψε περιφρόνηση όλων των διεθνών οργανισμών, αλλά και όλων των αυτοπροβλεπόμενων εθνομικτών συμμάχων της. Η αμερικανική ηγεσία ανόητα προκλητικά και επιδεικτικά τους διεθνείς οργανισμούς, το Συμβούλιο Ασφαλείας αλλά και τους συμμάχους - υποτέλειες της, Εκμεταλλευόμενη μόνο την τυφή υποστήριξη της βρετανικής κυβέρνησης προχώρησε ανεπίσημα στην εφαρμογή των αποφάσεων της. Η αντίληψη του απόλυτου και αδιαφορήσιμου κυρίαρχου φόνικε ολοκλήρωσε μέσα από το διαγέλυμα του Κλίβαντ, λίγα ώρες μετά την έναρξη του πρώτου κύματος των αμερικανικών επιδρομών. Ο Κλίβαντ χωρίς ενδοιασμούς, μίλησε με γνώμονα το ηθικό της φέρσης που είχε εκκρίσει η υπουργός Εξωτερικών του, σίμωνα με την οποία «η ΗΠΑ είναι το πλέον απορριπτό έθνος στον κόσμο».

Στο διαγέλυμα το Αμερικανικό πρόεδρο δεν άφησε περιθώρια παρανόησης, υπογραμμίζοντας σαφέστατα ότι «δεν υπάρχει τίποτα στον κόσμο που θα αποτρέψει τη ΗΠΑ από το να υπερασπίσει ονειρικά τα ζωτικά συμφέροντα στην περιοχή» και δεν έκουσε τον κυνισμό του παραδόχμορου ότι «σε κάθε πολιτική επιχείρηση, υπάρχουν δυο σχήμα, κυρίως, σάβια θέματα, αλλά είναι κάτι που δεν μπορεί να αλλάξει τη στάση μας», παρά το γεγονός ότι, όπως παραδέχτηκε και ο ίδιος, στους δυο επιδρομών δεν ήταν η απομυρωμένη του Σαντίμ από την εξουσία. Παρ' όλα αυτά, τα ελεγμένα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης απέρριξαν τους θανάτους αδών και τις άβυσσες καταστροφές μη στρατιωτικών στόχων. Όσο κατέβηκαν μεγάλες προσπάθειες να αγνοηθεί η συγκεκριμένη αποκάλυψη δίπλα και να μεταποστειθεί το κέντρο του πογκρόμου ενδιαφέροντος στη διαδικασία καθήρεσης του Κλίβαντ, θα πρέπει να αναγορευτείται, όταν ανακαλύφθηκε η προαποστολή της σχετικής υποφορολογίας στο Κογκρέσο, την ίδια στιγμή που είχε ήδη ξεκινήσει η «Αλεπού της Ερήμου» και που ήδη είχε ανακαλυφθεί η οφθαλμική υποστήριξη της αμερικανικής πολιτικής ακτής στην επιχείρηση.

Το ενδεχόμενο Αμερικανικός πρόεδρος και οι συνεργάτες του να προσπαθούν να πετύχουν «με ένα σπυρτό στο γυμνάσιο», δηλαδή



Τα κατεστραμμένα φτερόστρατα του Ιράκ αποκαλύπτουν ποιο ήταν το πραγματικό στόχο των βομβαρδιστικών της «Νέας Τέχνης πραιμίνος»



Απαίτηρη και αναγκαία είναι η αλληλεγγύη όλων μας προς τον πολιτικό ισραηλινό λαό

να στόχευσαν και στην ταυτόχρονη αναβολή της διαδικασίας καθήρεσης μέσω της εξαπόλυσης των επιδρομών, είναι πιθανό. Αναμφισβήτητα όμως, οι ΗΠΑ δεν θα ξεκινήσουν με το λιγότερο - σύμφωνα με τις επίσημες εκτιμήσεις - 50 δισεκατομμύρια το χρόνο, για να διατηρήσουν ετοιμοπόλεμη την ισχυρότητα πο-

λεμική μηχανή τους στον Περσικό από το 1991, μόνο με την προσθήκη ότι ένας πρόεδρος τους βέλγη να προχωρήσει σε «αντι-περιστάσεις» για να εκστομίσει τα εσωτερικά του πρόβλήματα και την κρίση που απειλεί την εξουσία του.

Η ουσία, τόσο της επί χρόνια οικοδομούμε-

## Το αίσιος της ελληνικής κυβέρνησης

**Δ**εν είναι η πρώτη φορά. Και στα ίδια κλά-  
τα έγινε. Και όταν ο Κλίβαντ το κολο-  
καιριό διέταξε τον βομβαρδισμό του  
Σουδάν και του Αργαντίν, έτσι έγινε. Και στη  
Μαδρίτη, στο περίφημο σύμφωνο Σημίτη -  
Ντεμρέλ, έτσι έγινε. Και στους βομβαρδισ-  
μούς της Γουκουκαβάς, πάλι έτσι έγινε.

Η ελληνική κυβέρνηση είναι από εκείνες της διεθνούς και πάντα διαδίδουσες «Μόνικες», που μετά από κάθε «ανάστροφη» στην του πλατφόρμα υπεστία στον υπόλογο κόσμο - της Ελλάδας συμπεριλαμβανομένης - εφευρίσκει να βρει ορισμό το λεκανοπέδιο φέρσης της. Στη συγκεκριμένη περίπτωση μάλιστα για τα ανακωχήματα της ελληνικής κυβέρνησης με αρχή του βομβαρδισμού της Βαγδάτης, «στη μικρο-υπερπαιλίωση μας αντιπαρόθετα με την Τουρκία είναι πρέπει να είμαστε πιο εκδηλωτικά Αβεντιστές των Αμερικανών από την Αγκυρα». Άνεα οι επιρροές της κυβέρνησης της. Όταν λοιπόν, ο κυβερνητικός εκπαιδευτικός ορατήριος τους σχολιάζει τη δολοφονία α-  
σάμων είπε: «Πολύμαστε». Όταν όμως ορατή-  
ριος της του «δικαίου» της αμερικανικής θη-  
ρακίας είπε: «Η δραστηριότητα αυτή εντα-  
σσεται στο πλαίσιο των αποφάσεων που έχει λάβει η διεθνής κοινότητα και το Συμβούλιο

Ασφαλείας του ΟΗΕ». Πλήρης δηλαδή, κάλυψη των αμερικανικών ενεργειών.

Αυτά λοιπόν που απεικονίζονται στη διεθνή κοινότητα ταιριάζουν στο πλαίσιο του Κλίβαντ, τον ίδιο ώρα, στο εσωτερικό της χώρας, υπεργράφουν μαζί με βουλευτές άλλων κομμάτι ανακωχήσεις κατά της επιδρομής! Μετά τον 80 βουλευτών που υπέγραψαν δήλωση καταδίκης της «νέας στρατιωτικής επιδρομής» απηφι και ο κ. Ζακωβουλίδης. Ο γραμματέας δηλαδή του κυβερνητικού κόμματος, που τυχόντα να υποστήριζε τη στρατιωτική επιδρομή. Και δεν ήταν μόνο αυτό. Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών, ο αφορμίζοντας μια καταγωγή ανάλογη υπέρ της εξολόθρευσης του Ιράκ, βγήκε μετά από στα κανάλια για να «καταδικάσει» - λέει - τα δύο μέτρα και στάθια που ακολουθεί η κυβέρνηση της Ουάσινγκτον και να πει, διὰ στόματος Πηνελόπης, ότι «η ΗΠΑ παράβαση της αρχής του ΟΗΕ με τη μονομερή επίθεση». Ο Θ. Παγκράτος είναι βέβαια ο ίδιος που μί-  
μρον πρόβλεψε ότι η επιδρομή στη Βαγδάτη νομιμοποιείται στο όνομα «του ασάμων του Διεθνούς Δικαίου, συμπεριλαμβανομένων των αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας».

Άλλαθα, η ντροπή έχει άραγε όρα;

της αμερικανικής πολεμικής υπεροχής στον Κόλπο, όσο, κυρίως, και της «Αλεπούς της Ερήμου» είναι η διασφάλιση της μοναδικής, ο-  
πλητής και αδιαμφισβήτητης κυριαρχίας των συμπεριόντων των αμερικανικών κυρίαρχων κύκλων, σε μια περιοχή που, χωρίς αμφιβολία, είναι ιδιαίτερα θετική, λόγω του πλούσιου σε πετρέλαιο υπεδρόμου της, αλλά και λόγω της γεωπολιτικής της θέσης, καθώς βρίσκεται κοντά στη μεζάνων ενδιαφέροντος περιοχή της νοτιοανατολικής Ασίας και, φυσικά, της Μέσης Ανατολής. Και γίνεται ακόμη σαφέστερο ότι αυτή είναι η ουσία του όλου ζητήματος από την αναγκαστική προσπάθεια να δικαιολογηθούν όλα από το άλλοτε της «ανει-  
πάρκους» ιρακινής συνεργασίας με την επιτροπή του ΟΗΕ», παρά την κριτική ή τη δυσ-  
ορασκία που επέδωσαν για την αμερικανική αποκάλυψη υπερωρία. Χάρη που και ο π-  
την πρώτη εβδομάδα στο Ιράκ οι πολίτες ήταν όπως ο πυρκαλιό Πατριότ εκτεθειμένοι στο ύψι, νειζόντας δολοφάρτα το θησαυροφυλάκιο των αμερικανικών πολεμικών βιομηχανιών. Στην ουσία αυτοί του είδους οι ε-  
πεμβαδούς αποτελούν έμπρακτη διαπίφηση της αποτελεσματικότητας των αμερικανικών οπλικών συστημάτων, προς μεγάλη γορά των «νεοκρίνων» της Ουάσινγκτον.

Η «Αλεπού της Ερήμου» δεν είναι παρά άλλο ένα επεισόδιο στο παιχνίδι εξουσίας των αμερικανικών κυρίαρχων κύκλων στην ευρω-  
πική περιοχή του Κόλπου και της Μέσης Ανατολής. Και αυτό το παιχνίδι εξουσίας και μα-  
ροχολόγας επιρροής και υπερωρίας ζωτικών συμφερόντων, λίγο εξεστειάται από τις δια-  
δικασίες καθήρεσης ή όπως άλλως του απο-  
υδριπότε προέδρου. Αποτελεί απόλυτα ουσιαστικό στοιχείο του συγκεκριμένου καπι-  
ταλιστικού συστήματος και των νόμων λει-  
τουργίας του.

Η «Αλεπού της Ερήμου» είναι άλλο ένα πλήγμα στον πολιτικό ισραηλινό Κό, ο οποίος είναι το μοναδικό θύμα τόσο της διαιώνισης της κότρας της ηγεσίας του με την Ουά-  
σινγκτον όσο και των κυρσοφών και βαμβαρ-  
δοφών. Οι νεκροί και οι τραυματίες των επι-  
δρομών συμπεριλαμβάνουν τον μεγάλο κατάλογο των εκταμοφύμων θύματων, κυρίως μικρών παιδιών, του υποσημιαίου, των ασθενειών, της ανεπαρκούς φαρμάκων που μοστρείει το Ιράκ. Η αλληλεγγύη όλων μας προς τον ισραηλινό λαό είναι απαραίτητη και αναγκαία, χωρίς μοσοβι-  
ζικές απόψεις του τύπου «φέρει ευθύνη και η ισραηλινή ηγεσία» που απημελιώνουν οπ-  
την ουσία της καταστροφής και μεγάλων εθιθνών γεννηκών και ασήριους ακής και στα όφθα θέματα. Και η αναγκαστική αυτή δεν πηγάει μόνο από την κριμωσύνη της κα-  
τάστροφης αλλά από την απόλυτη διαπιστώ-  
ση ότι όπως σίμωνα στο επικεινυρό του εν-  
διαφέροντος των αμερικανικών συμπεριόντων είναι η εξασφάλιση της απόλυτης κυριαρχίας τους στην ευρωπική περιοχή του Περσικού, με τον ίδιο τρόπο είναι στα στοιχεία που βρεθεί η οποσιδιότητα είναι «ζών επιρροής» και ο οποσιδιότητα άλλος λαός.